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Koronavirus lako prekoračuje granice zemalja, 
kultura, tradicija, jezika, kontinenata i vremena. Rodilo 
ga je ovo sivo i silno vreme u kojem kruži i drma 
svekolikim svetom, ali i da parafraziram mudre reči 
psihijatra Petra Bokuna - priroda će se pobrinuti da 
uspostavi ravnotežu, treba imati poverenja u nju. 

Kao i mnogi drugi, suočena sa realnošću zvanom 
koronavirus (iliti COVID19)1, začuđeno i uznemireno 
sam posmatrala dešavanja oko sebe i u sebi 
pokušavajući da razumem raspolućenost informacija 
koje su unosile strah i nesigurnost. Od toga da je 
koronavirus predočen kao najsmešniji virus na svetu 
koji se „drugima događa“ pa do veoma ozbiljne situacije i 
najstrožijih mera izolacije u Evropi prošao je kratak 
vremenski period. 

Borbi protiv katastrofičnih vesti, sa uznemiravajućim 
scenama sa TV ekrana, raznih portala i društvenih 
mreža pridružila se i tiranija cirkularnih poruka da 
uveliča ionako prisutan strah od svega i svakoga.  

Narod ovog podneblja nije ni ovaj put dangubio niti 
oklevao sa duhovitim idejama unetim u masovne 
poruke i bez bilo kakve zadrške, nesebično i iskreno 
pokušao da zadrži osmeh na sopstvenom i licu drugih. 
A šta čovek čoveku u takvim okolnostima može dati 
više i lekovitije od osmeha? 
                                                           
1 Svetska zdravstvena organizacija (SZO) proglasila je pandemiju 
COVID-19 11. marta 2020. godine 
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U navali neutemeljenih teorija zavere, najrazličitijih 
„poverljivih informacija i preporuka“, širenja „lanaca 
sreće“ i panike, našla sam se u iskušenju da li da poruke 
brišem ili da ih prepišem. Poruke koje su u redovima 
koji slede nisu odziv na moj poziv, pristizale su na moj 
viber različitog kvaliteta, različitom brzinom, iz različitih 
delova bivše Jugoslavije i, uglavnom, od mojih bližnjih 
(rodbine, prijatelja, kolega i poznanika). Poruke2 
odnosno pošiljaoci su birali mene, a ne ja njih tako da 
njihov izbor na neki način nalikuje prigodnom uzorku. 
Na samom početku sam dobila nekoliko poruka koje su 
neproverenim informacijama širile paniku, strah i 
teorije zavere, njih sam odmah obrisala i one nisu našle 
mesta među ovim koricama. Na žalost, slikovne i video 
poruke nisu mogle naći svoje zasluženo mesto u ovim 
zabeleškama. 

Za susret iole radoznalog čitaoca iliti bilo kako 
namerenog kritičarskog oka, sa ovim iz „glave cijela 
naroda...“ prepisanim porukama i poukama valja odmah 
imati u vidu bar tri stvari: 

- prvo, da su doslovno (bez stilskih, gramatičkih ili 
bilo kakvih jezičkih ispravki) bez strožije 
selekcije uvrštene skoro sve i samo one koje su 
od 6. marta do 7. maja 2020.3 godine pristizale 
na moj ne baš tako pametni telefon; 

- drugo, osim, ne baš uvek, najsrećnijeg 
razvrstavanja i naizgled ne baš lakog grupisanja 
samih po sebi sažetih poruka, ovom zgodom 
sam njih i sebe poštedela temeljnijeg naučnog 

                                                           
2 Viber je besplatna aplikacija za mobilne telefone i kompjutere 
koja omogućava razmenu poziva, poruka (tekstualnih, slikovnih, 
video), fotografija i drugih sadržaja putem interneta. 
3 6. marta zvanično je registrovan prvi pozitivan slučaj na COVID-
19 u Srbiji, 15. marta uvedeno je vanredno stanje, 6. maja Skupština 
RS je donela odluku o ukidanju vanrednog stanja koja je stupila na 
snagu 7. maja.  
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dubljenja i sveobuhvatnog tumačenja 
neobuhvatnoga – za šta sebe neskromno i u 
dobroj meri smatram nadležnom i dužnom; 

- treće, ove reči na početku, na kraju i uvodne 
naznake svake od tematski klasifikovanih grupa 
samo su mali osvrt i napomene odnosno 
zagrevanje za ozbiljniju studiju - raznorodnih 
poruka, viceva i dosetki za koje je malo 
neuputno reći da to po svemu zaslužuju.  

Nadam se da sam se plodonosno osvetila 
dosadnjikavosti i tiraniji cirkularnih poruka i „doskočila“ 
koroni. Nezavisno od valjanosti, „dubine“ i kvaliteta 
sadržaja u njima, pretpostavljam da mogu imati neku 
dokumentacionu vrednost za ono što je zaustavilo čitav 
svet, a što do sada nije viđeno. A prilično sam uverena da 
se ovim „literarnim putem“ ne ide često i da njime ne 
kreću mnogi. Ako je tačno da – šaliti se sa ljudima znači 
rizikovati, onda sam i ja prihvatila rizik da o ozbiljnoj 
temi pišem na pomalo „komotniji“ način. 

 





 

 

PREVLADAVANJE STRESA  
I HUMOR: „biser iz dubine“  
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Strah, stres i uznemirenost ljudi u situaciji pandemije 
smrtonosnog virusa očekivana je pojava. Poznato je da 
što manje znamo o nekoj pojavi da je osećaj straha i 
neizvesnosti veći. Isto tako, strah je normalna reakcija 
koja u određenoj meri pomaže čoveku da sačuva 
zdravlje i život ali je teško povući preciznu granicu kada 
strah prelazi u paniku i donosi više štete nego koristi.  

Kako se pripremiti na stresne događaje i kako na njih 
reagovati odnosno kako ih prevladati složena su pitanja i 
raznoliki odgovori, bar koliko su i pojedinci različiti. 
Zoran Ilić, psihijatar i psihoterapeut, ukazuje: „u korona 
krizi prisutna su tzv. „4 N“ – neizvesno, nepoznato, 
nesigurno i nepredvidljivo. Strah, nesigurnost, gubitak 
kontrole su prisutni kod svih, bez obzira na našu reakciju. 
Zadatak psihijatara je da „depsihijatrizuju“ situaciju – da 
smire uznemirenost rečima da je sve normalna reakcija 
na nenormalnu situaciju“. On dalje savetuje da je 
najvažnije odvojiti realne brige od hipotetičkih, postaviti 
ograničenja informacijama i održavati dnevne rutine 
koje smanjuju strah4. 

A sad malo iz psiholoških izvora onih koji su 
najnadležniji za naučno proučavanje značaja humora u 
suočavanju sa strahom i stresom. 

Kriza izazvana korona virusom premašuje svojom 
razmerom, opasnošću i trajanjem mnoge krize s kojima 
                                                           
4 https://sveonovcu.rs/izolacija-i-karantin-imaju-dramatične-
posledic e- po-zdravlje, pristupljeno 12.5. 2020. 
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se savremeni čovek suočio izazivajući strah i negativne 
emocije (strah od zaraze, bespomoćnost zbog zabrane 
kretanja, frustriranost zbog nužnosti primene određenih 
zaštitnih mera, promena načina života i slično). Način 
suočavanja sa stresom i prevladavanja istog ne može se 
sagledavati van situacije u kojoj se događa i ličnih 
mogućnosti pojedinca (zdravlja, materijalnih 
mogućnosti i veština rešavanja problema, socijalne 
podrške koju dobija, verovanja u sebe i doživljaja smisla 
života, religijskih verovanja...). Prevladavanje, način na 
koji pojedinac izlazi na kraj sa stresom, Lazarus i 
Folkman (Lazarus & Folkman, 1984) određuju kao „sve 
ono što osoba čini na kognitivnom ili bihejvioralnom 
planu sa ciljem rešavanja problema i/ili smanjenja 
intenziteta psihofiziološke reakcije u okviru stres procesa“. 
Zotović (2004) ističe da je za aktiviranje prevladavanja 
važno da se na kognitivnom planu situacija opazi kao 
stresna, da se prevladavanjem smatraju i uspešan i 
neuspešan napor u suočavanju sa stresom i da ono ne 
mora biti vidljivo uvek na planu ponašanja već može biti 
i kognitivne prirode. Funkcija prevladavanja sa jedne 
strane jeste rešavanje problema, a sa druge regulisanje 
emocija, smanjivanje emotivne tenzije. Smišljanje i 
razmenjivanje, prosleđivanje velikog broja duhovitih 
poruka imalo je svakodnevnu ulogu ventila u regulisanju 
i nošenju sa negativnim osećanjima neizvesnosti, 
bespomoćnosti, usamljenosti i ljutnje. Poruke kroz koje 
se na duhovit način sagledava situacija u kojoj smo se svi 
našli i dele zajedničke muke iz života u vanrednom 
stanju, pružale su osećaj pripadanja i imale efekat 
socijalne podrške, što je svima život u doba korone 
učinilo podnošljivijim. 

Stvaralački zamah naroda bivše nam „Jugo“ 
domovine je svojevrsna riznica narodnog duha, a „(...) 
humor je uvijek opći, nikad pojedinačan, a to potvrđuje 
(...) tezu o superiornosti humora nad drugim psihičkim 
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kvalitetima (....). Razvoj tehnike unio je samo nove 
moduse izražavanja, a humor je uvijek bio najprisnije 
vezan sa životom, odnosno njegov imanentan dio.“ 
(Bokun, 1991: 96). 

Rečima Dušana Kosovića (2011: 58) da je duhovitost 
najuverljivija kad nastaje iz životne situacije kao 
„odgovor“ na dosadne okolnosti i trivijalnu stvarnost - 
dodala bih i neočekivanu izolaciju, strah i bespomoćnost 
u kojima smeh i opuštanje „otopljava“ zaleđena srca, a 
humor se pokazuje lekom za strepnju, skoro koliko je i 
istina lek za ozdravljenje življenja. 

Neodolevam i rado pristajem uz reči kojima humor 
opisuje poznati psiholog Dragan Krstić, navodim ih 
opširnije i prihvatam kao određenje. Termin je nastao od 
lat. humor (telesna tečnost koja je po shvatanjima 
antičke medicine određivala temperament – tipologiju 
ličnosti), a ovde bi značila situacije koje izazivaju smeh. 
Danas se smatra obuhvatnim pojmom koji uključuje šalu 
(društveni angažman sa veselim ishodom), vic 
(neočekivana i visprena povezanost ideja), dosetku 
(duhoviti odgovor na datu situaciju), satiru (rugalica, 
zajedljiva tvorevina, obično u pisanom obliku) (...), pri 
čemu se podrazumeva da je sadržaj neposredan, 
pojednostavljen i da ne zahteva intelektualan napor 
(Krstić, 1988: 707). 

Razobličavanju stvarnosti humorom kao 
spasonosnom formulom i utehom čovek prilazi 
„Pritješnjen općim strahovima, ratom, rakom, atomskom 
katastrofom, zagađenjem, usamljen negdje na 12. ili 20. 
katu velegradskih nebodera, čovjek osjeća jaku potrebu 
da se identificira s nekim, tko je sposoban da sve to 
nadvlada, i pri tom ga uzdigne iznad onog tko mu 
svakodnevno zagorčava život. Tko to može bolje od 
zdravog razuma naroda (common sense) koji u šali 
nalazi slabu tačku i naoko nedodirivim“ objašnjava nam 
Petar Bokun i dodaje da kroz humor provejava ono 
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kolektivno nesvesno o čemu je C.G. Jung pisao 
(1991:104). Po sećanju dodajem reči Isidore Sekulić da 
tragika donosi katastrofu i haos, a humor uspostavlja 
red i mir u tom haosu. Upravo zato, u porukama koje 
slede vidim njihovu lekovitu vrednost.  

Istraživanja rađena poslednjih decenija koja se bave 
uticajem humora na zdravlje ljudi pokazuju pozitivnu 
povezanost između humora i boljeg nošenja sa stresom 
(Abel, 2002; Kuiper, McKenzie & Belanger, 1995; Nezlek 
& Derk, 2001; Overholser, 1992). Humor deluje 
relaksirajuće, umanjuje strah i anksioznost, poboljšava 
imunitet i omogućuje realniju procenu krizne situacije i 
distanciranja od stresa (Boričević Maršanić, V. i sar, 
2016). 

Da humor pomaže da se nosimo sa stresom i da je 
bitna komponenta mentalnog zdravlja mišljenja je i 
psiholog Nina Pavlin-Bernardić5 i naglašava da se i u 
situaciji vezanoj uz COVID19, ljudi opuštaju uz humor 
što potvrđuje brojno prosleđivanje različitih duhovitih 
šala i dosetki, slika i ilustracija putem mobilnih aplikacija 
i društvenih mreža. Iako je koronavirus dominantna 
tema poruka, što je razumljivo, ona ukazuje i na potrebu 
za šalama i humorom i o drugim temama kao i oprez pri 
prosleđivanju poruka jer nekima takve šale mogu biti 
neumesne i još ih više uplašiti. 

I smeh je lek, odavno je poznato na ovim našim 
turbulentnim prostorima, pa se narod koliko-toliko 
novonastalom problemu isuviše ozbiljno odupirao na 
šaljiv način. Kad smeh i humor nije zaključan onda je, 
zahvaljujući internetu i multimedijalnoj komunikaciji, 
moguće ublažiti fizičku distanciranost i izolovanost. 

 

                                                           
5 www.koronavirus.hr/kako-koristiti-humor-u suočavanju-sa-
stresom/371, pristupljeno 05. 04. 2020. 



 

 

JEDNA MOGUĆA KLASIFIKACIJA:  
na promaji različitosti 
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Ove iz naroda „iznjihane“ poruke, zajedno i 
pojedinačno za nekoga mogu značiti nešto, a za nekoga 
ništa. Opiru se klasifikaciji jer se mogu staviti u različite 
ramove. Nepogrešivih razvrstavanja, tumačenja i 
vrednovanja, ovde kao ni kod društvenih pojava uopšte, 
nema niti bi ih trebalo biti. Od stroge naučne klasifikacije 
i kvalitativne analize treba ponekad odustati, pogotovo, 
kada je reč o pojavi koju beležimo u toku samog 
dešavanja i progovoriti više jezikom viđenja 
prikupljenih poruka nego preciznim naučnim tonom. 
Samo razvrstavanje, ne samo da je teško nego je i 
uslovno. Osnova im je u suštini ista. Ako nečeg nije 
manjkalo u doba izolacije, histerije, laži, manipulacije i 
straha od zaraze korona virusom onda su to razmenjene 
šale, vicevi, dosetke, video poruke... na račun: 
„nevidljivog neprijatelja“, karantina, pohlepe i 
opsednutosti hranom, političara, škola i kupljenih 
diploma, dobroćudnosti i zloćudnosti čoveka i 
nezaobilazno ismejavanje i stigmatizacija starijih ljudi. 
Njihovo prosleđivanje preko društvenih mreža priteklo 
je u pomoć mnogima u suočavanju sa strahom, panikom, 
izolacijom i hvatanjem u koštac sa pretećom 
neizvesnošću. Razbile su mešavinu straha i „političko-
medijskog“ ispiranja mozga od lokalnog do globalnog 
nivoa. 

Iako ova „igra duha“, možda, ne izgleda kao nešto 
vredno ozbiljne pažnje i rasprave, poruke otkrivaju 
ponekad više nego što se očekuje (duhovite, ironične, 
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cinične...), mogu se različito klasifikovati. Jedna od 
mogućih je po tematskim celinama koje slede. Jednako 
tako mogle su biti raspoređene i oko važnijih događanja, 
izricanja različitih zaštitnih mera, praznika i dugih 
policijskih časova. 
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1. O KORONA VIRUSU:  
tapkanje u mraku  

Nikad ništa nije bilo, a da pre nije bilo. Višemilenijska 
prošlost ljudske civilizacije svedoči da se istorija 
pandemijskih bolesti (kuga, kolera, tifus, malarija, 
tuberkuloza, difterija, španska groznica, variola vera, 
besnilo, sida....) mora nekako nadživeti. Završna rečenica 
svima znane Kamijeve Kuge: „Jer on je znao što nije znala 
ova radosna gomila, a može se saznati iz knjiga: da bacil 
kuge ne ugiba nikada; da se može desetke godina pritajiti 
(....) i da će možda doći dan kad će na nesreću i pouku 
ljudi, kuga probuditi svoje štakore i poslati ih da uginu u 
nekome sretnom gradu“ ne treba tumačenje. Uz Kamija, 
valja podsetiti i na reči iz Pekićevog Besnila „(...) A ovo je 
bolest, koju ćemo ovako ili onako savladati, kao što smo ih 
do sada savlađivali. I nije pitanje koliko će nas ostati, nego 
zašto? Da li će ti što prežive biti drukčiji. Jer bez toga, 
preživljavanje nema svrhe.“ 

Izgleda da smo navedenih dela i reči postali svesni 
izbijanjem nove zaraze koja je krštena imenom Kovid-
19, koronavirus ili najkraće korona (latinski corona), a 
što je drugo ime za venac, krunu pred kojom je za treptaj 
oka kleknuo ceo „nepobedivi“ svet. Malo je reći da je lako 
doterala do duvara sve umne i hrabre glave osim onih 
koji su junački isprsili svoje i istorijsko, naučno, 
profesionalno i stručno znanje. Onima koji takve imaju, 
čuju i slušaju je lako, a teško onima koji u strahu 
umiranja od života podozrivo na sva usta „kukumavče“, 
a što nije više od „tapkanja u mraku“. Poplava raznih 
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iscelitelja i nadrilekara ukazuje na mnoge zablude, 
neobaveštenost i neobrazovanost ali i na značaj znanja i 
odgovornost struke. 

Normalno je da se u situaciji kad je čoveku zaista 
ugroženo zdravlje i život javlja strah na kome počiva 
nagon za održanjem i opstankom vrste. Međutim, teško 
je, pogotovo u neprilikama, očekivati da strah neće izaći 
iz okvira normalnih reakcija i da će se živeti kao da se 
ništa loše ne dešava. Realnije je da se strah od zaraze, 
bolesti i smrti širi brzinom pandemije i dovodi do 
disfunkcionalnosti i nagomilanog stresa.  

Možemo li deinstalirati 2020-u i ponovo je instalirati? 
Ova verzija ima virus. 

Da čovek ostane zdravog razuma potrebna je neka 
vrsta katarze i uspostavljanja unutrašnjeg mira. Strah je i 
stvaralački, pomaže kreatorima humora ali i onima koji 
čitaju i prosleđuju iste.  

Čitajući koliko šala ima na račun ove korone, veselije 
pandemije do sada nije bilo.  

Dobro je što je virus kineski, zamislite da je original. 

A evo šta nam, između ostalog, o svemu tome naši 
„veselnici“ još poručuju: Zaspali smo u jednom svijetu, a 
probudili se u drugom. Odjednom, Disney više nema 
čaroliju. Pariz više nije romantičan, New York više nije 
grad koji nikad ne spava, Kineski zid više nije tvrđava, a 
Mekka je prazna. Zagrljaj i poljupci odjednom su postali 
oružje, a neposjećivanje članova naših obitelji i prijatelja 
čin ljubavi. Odjednom shvatite da su moć, ljepota i novac 
bezvrijedni i da vam ne mogu osigurati kisik za koji se 
borite. Zemlja nastavlja svoj život i on je prelijep. Jedino je 
ljude zatvorila u kaveze. Mislim da nam šalje ovu poruku: 
Vi niste nužni. Zrak, zemlja, voda i nebo bez vas su sasvim 
dobro. Kada se vratite zapamtite da ste moji gosti, a ne 
moji gospodari. 
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Narod je neumoran u otkrivanju sopstvenih 
strahovanja, zahvaljujući tome šale na račun 
koronavirusa mogla sam razvrstati u tri manje celine: 
šaljivo o koroni, korona i Kinezi i strah od korone. 

1.1. Šaljivo o koroni 

～～ 

„Zaspali smo u jednom svijetu, a probudili 
se u drugom. 
Odjednom, Disney više nema čaroliju. 
Pariz više nije romantičan, New York više 
nije grad koji nikad ne spava, Kineski zid 
više nije tvrđava, a Mekka je prazna. 
Zagrljaj i poljupci odjednom su postali 
oružje, a neposjećivanje članova naših 
obitelji i prijatelja čin ljubavi. 
Odjednom shvatite da su moć, ljepota i  
novac bezvrijedni i da vam ne mogu  
osigurati kisik za koji se borite. 
Zemlja nastavlja svoj život i on je prelijep. 
Jedino je ljude zatvorila u kaveze. 
Mislim da nam šalje ovu poruku: 
„Vi niste nužni. Zrak, zemlja, voda i nebo 
bez vas su sasvim dobro. Kada se vratite 
zapamtite da ste moji gosti, a ne moji 
gospodari“. 

～～ 

Možemo li deinstalirati 
2020-u i ponovo je 
instalirati? Ova verzija 
ima virus...  
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～～ 

Ovaj korona virus mora da su žene izmislile 
1. samo muškarci umiru 
2. ukinut fudbal 
3. ne smiješ ići u kafane 
4. moraš biti kući sa ženom. 
Kud ćeš gore kazne. 

～～ 

Ovaj virus liči na 
šarenu 
slaninu, red 
virusa red 
politike red 
virusa red 
politike. 

～～ 

Priča se korona virus 
obilazi kuće i ko nema 
50kg brašna i 10 litara 
ulja, odmah ga zarazi. 

～～ 

Kažu: jedan od 
simptoma korone je 
gubitak apetita. 
U mojoj familiji 
definitivno nema 
zaraženih. 
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～～ 

Zašto nema 
korona virusa u Zemunu? 
Zato što ne sme da 
se širi.  

～～ 

„Čitajući koliko šala ima 
na račun ove korone, 
veselije pandemije do 
sada nije bilo“.  

～～ 

Novi specijalitet od roštilj u Leskovac 
korona uštipci. 

～～ 

Znanstvenici kod šišmiša našli još jedan soj 
koronavirusa, sličan je covidu-19. 
Kad taj kreće da znamo radi 
kvasca.  

～～ 

Nadjen lek za korona 
virus u samom 
njegovom nazivu, 6 
litara piva i vitamin C. 
Ako ne verujete 
pročitajte Covid 19 naopačke (okreni telefon). 



36 

～～ 

Donekle je dobro što 
ovaj virus, 
napada samo  
slaba pluća!!! 
Zamislite koji bi to 
bio pomor, 
da napada slab mozak!!! 

～～ 

Šaljem ti moj osmeh 
koji je jako zarazan i prelazan... 
On čini svakog sretnim.... 
Šalji dalje nek se taj 
virus sreće širi... (uz sliku nasmejane 
devojčice sa šoljom) 

～～ 

Ispovijest sretnog čovjeka. 
Virus korona je nešto 
najbolje što se ikada 
dogodilo u mom životu. 
Moja supruga više ne 
želi putovati. 
Više ne kupuje ništa jer sve 
dolazi iz Kine. 
Ne ide u tržne centre i 
izbjegava gužvu. 
Provodi sve vrijeme u kući 
u maski sa zatvorenim ustima. 
Ovo nije virus. To je  
blagoslov. 
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～～ 

Zbog velikog interesovanja 
    CIRKUS 
  CORONA 
Produžava gostovanje.  

～～ 

- Doktore, kada će proći 
ova Korona? 
- Ne znam gospođo? 
Ja se ne bavim politikom! 

～～ 

Virus je mutirao, najlakše i najbrže 
se prenosi sa televizije na ovce.  
(fotografija ovace sa maskama) 

～～ 

Prvo su rekli da alkohol ubija virus. 
Pa onda da sunčanje pomaže 
u borbi protiv virusa... 
E, ako me vidite pijanog 
i golog u dvorištu, na suncu... 
Onda znate da vršim 
veoma ozbiljan zdravstveni experiment... 
I nemoj neko da mi prigovara... 
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1.2. Korona i Kinezi 

～～ 

Kakve sam sve planove 
imao za 2020. 
I onda lik pojede šišmiša.  

～～ 

Zbog supe od šišmiša blokirano 
pola sveta a mi se bojali 
nuklearnog rata. Dakle sranje 
kakvo jedna domaćica može da 
napravi iz kuhinje ne može ni 
jedan naučnik nikad. 

～～ 

Ne dozvolite da vam bilo ko kaže 
da ne možete kao pojedinac da promenite 
nešto. Jedan Kinez koji 
je jeo supu od slepog miša je 
uspeo da usere ekonomiju preko 60 zemalja i 
zarazi i ubije i stavi u  
karantin i stanje panike milijarde ljudi. 
Ne odustajte od svojih snova.  

～～ 

U azilu za pse 
Radnik: Gospodine 
kojeg psa uzimate? 
Kinez: Sve!, Sin mi  
se ženi.  
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～～ 

Dobro je što je virus 
Kineski, zamislite da je 
original. 

1.3. Strah od korone 

～～ 

Više niko nikog ne pita gdje si  
bio 1941. 1991. Svi pitaju gdje 
si bio zadnjih 14 dana.  

～～ 

Pravda za pušače i nikotinski 
kašalj. Podavismo se suzdržavajući se da ne 
prepadnemo narod.  

～～ 

Budite pozitivni, budite pozitivni 
pa eto što su prizvali 
pozitivni na koronu. 
Od sada samo negativno 
od sad pa zauvek.  

～～ 

Kijam i ubedjujem sebe da je  
ambrozija procvetala.  
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～～ 

Juče sam otišao 
ranije s posla 
glumeći da imam grip. 
Danas šest kolega 
nije došlo na posao. 
Kažu da sam ih zarazio!  

～～ 

Kad bi se 
barem dobrota 
širila kao korona virus.  

～～ 

Šaljete li i vi u 
prodavnicu onog koga 
vam je najmanje žao? 

～～ 

Kad sam bio mali, kad 
kinem govorili mi „Pis maco“. 
Kad sam 
porastao „nazdravlje“. 
Zadnji deset dana kad 
kinem kažu 
„Id u p. m. šta kijaš 
crko dabogda“. 
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～～ 

Kaže vuk: „Kad ja počnem 
zavijati, cijela šuma se 
uplaši!“ 
Lav: „Kad ja počnem 
da ričem, svi utrnu!“ 
Pile: „Kad ja dobijem 
kijavicu, cijeli svijet 
strahuje!“ 

～～ 

Molim sve koji 
me znaju da ako 
me vide u hitnoj 
pomoći doktoru 
kažu da se gušim 
od hrane a ne od 
korone.  

～～ 

Logika Covid 19: 
1. Ako imaš simptome, pretpostavlja se da ga 
imaš. 
2. Ako nemaš simptome, najvjerovatnije ga 
imaš. 
3. Ako je test pozitivan, imaš ga. 
4. Ako je test negativan, testiraju te dok nije 
pozitivan. 
5. Ako ga imaš, imaš ga. 
6. Ako ga nemaš, kao da ga imaš. 
7.Ako se ne može dokazati, svejedno ga 
imaš. 
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～～ 

Simptomi corona virusa 
slični su kao kad vam 
žena pregledava mobitel.... 
Teško disanje 
Pretjerano znojenje 
Malaksalost 
Glavobolja 
Želučane tegobe 
A kad vam postavi pitanje 
Krene i suhi kašalj.  

～～ 

Svako jutro ja se testiram. 
Sipam čašicu rakije i ako 
po mirisu provalim da li je 
Dunja ili Kajsija, nisam 
zaražen.  

～～ 

Svinjski grip 
Lude krave 
Ptičji grip 
Corona virus 
Kada će 
Epidemija ljubavi. 

～～ 

Hajde SAD 
spasi svijet 
kao u filmovima.(američka zastava)  
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～～ 

Trgovci rade sa 1000 
kupaca i nisu zaraženi. 
Doktori ne primaju 
pacijente a zaraženi? 
ZAKLJUČAK: Korona 
se prenosi kovertom!!!  

～～ 

Šta me majko ne rodiš 
305 godina ranije pa 
da poginen 
ko junak pred silnim 
Turcima kad navrnu 
na Sinj, 
a ne ovako ko 
p...a strepim 
ko će kinut u mene.  

～～ 

Imam toliko 
informacija o 
koroni na mom telefonu da  
umjesto zvoni 
počeo je da kašlje.  

～～ 

Glavna poenta korona 
virusa je 
da sirotinja pere 
ruke, a mafija i tajkuni 
pare!!!  
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～～ 

Neobičan izbor: 
Rođeni usred pandemije: blizanci dobili 
imena Korona i Kovid (slika blizanaca) 
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2. O IZOLACIJI:  
„ne, nemoj mi prići...“ 

Dobro se u narodu primio savet Marije Mihailović, 
molekularnog biologa koja radi u Milanu na Evropskom 
institutu za onkologiju „ako nekome želiš dobro najbolje 
je da ga ne viđaš“ koji se svakodnevno, između ostalih 
poruka, vrteo na nekim TV kanalima. Kada virus zakuca 
na vrata i kada dodir i zagrljaji mogu postati smrtonosni 
onda otrežnjenje, ne samo ovom porukom nego i 
mnogim drugim, koje su javne ličnosti upućivale, postaju 
delotvornije od raznih pretnji i zastrašivanja - 
nedostatkom groblja i krematorijuma, italijanskim ili 
bilo čijim scenarijom. Karantin, policijski čas, samo da ne 
skreneš, (ne)aktivnost i kućni ljubimci su istovremeno 
podgrupe sadržaja ove tematske celine: 

- karantin, Prvi mesec izolacije je najteži, posle 
se navikneš; 

- policijski čas, Kinezi tapšu: bravo Srbija 60 
sati policijski!; 

- samo da (ne)skreneš, Virolog je na TV rekao 
da je najbolje oružje u ratu protiv korone zdrav 
razum. Izgubljeni smo, većina je nenaoružana.“, 
Psihijatri svih zemalja ujedinite se...uskoro 
izlazimo; 

- (ne)aktivnost, Aplikacija za merenje koraka 
pita me da li sam živ, Koliko ležim, nakon ove 
pandemije trebaće mi dubak da prohodam; i 
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- kućni ljubimci, Ima da prolaješ ko te je sve 
sinoć šetao!“ (policajac psu), Šetam ljude 5 evra 
na sat (natpis u ustima psa). 

Tišina koja je u samom početku uvođenja policijskog 
časa prijala, kako je vreme odmicalo, posebno za Uskrs 
(katolički i pravoslavni6) i Prvi maj, kad je policijski čas 
bio duži, a grad prazniji, počela je da boli, a sve što boli je 
bolest. One koji nisu imali vikendice i rodne kuće gde su 
mogli pobeći iz zatvorenog kruga jednog stana bolela je 
više. 

Kada su gotovo, bez izuzetka, sve zemlje „zatvorile 
svoja vrata“ poruka: Prvi put u historiji svi pasoši isto 
vrijede. Ni sa jednim ne možeš nigdje istinitije je kazivanje 
o „razmeđavanju“ i brizi o svom dvorištu nego bilo koje i 
bilo čije teorije o povezivanju, zbližavanju i solidarnosti 
u svetu. Jasno je da se svetska politika stvara na osnovu 
preciznih interesa, a ne na emocijama i ljubavi. Teško je 
osloboditi se emotivnog pristupa u vrednovanju 
ponašanja sveta koji nas okružuje u situaciji masovnog 
umiranja usled nedostatka zaštitnih sredstava i lekova. 
Da li je, ko i kome sve zatajio u pružanju pomoći u 
najtežim trenucima pitanje je na koje će sutrašnjica dati i 
lako i teško odgovore. I za jedno i drugo će se naći 
opravdanja. 

Značaj novih tehnologija pa time i poruka preko 
raznih društvenih mreža i aplikacija najbolje je usađena 
u poruci: Moglo je bit i gore...da se ovo dogodilo pre 15 
god. Zatvoren u kući s Nokiom 3310, imaš 50 SMS-ova i 
100 min. razgovora. 

Da nas je izolacija „naterala“ da šetajući po kući 
„sretamo sami sebe“, osvrnemo se oko sebe i shvatimo 
šta imamo, a u svakodnevnoj trci ne primećujemo i 
zaboravljamo govori i ova: Kako je život čudan. Imali smo 

                                                           
6 Za pravoslavni uskrs bio je najduži policijski čas koji je trajao 84 
sata. 
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ljude oko sebe. Ali nismo imali vremena. Sada imamo 
vremena, ali nemamo ljude... U tišini, izolaciji i samoći 
čovek ima, i da ne želi, dovoljno vremena za suočavanje 
sa samim sobom, a nadam se da će ovakve poruke, bar 
nekoga, primorati da uvidi štetnosti samodovoljnosti i 
ne osvrtanja na druge ljude. Bahatost, surovost, prezir i 
nipodaštavanje slabijih nadilazi posledice koronavirusa i 
zajedničkog samovanja. Reči: Nedostaje mi nešto, nije to 
ljubav, nedostaje mi smeh, glupiranje, bliskost. Nedostaje 
mi nešto što ne znam šta je ali nedostaje...“ upozoravaju i 
opominju, a poruka „Na kraju karantina, želim da se 
zahvalim svima koji su mi doneli OSMEH na lice! Ti si 
među njima i zato...Veliko hvala! je ipak ohrabrujuća i 
optimistička.  

Panika može biti zaraznija i akutnija od virusa ali 
vremenom čovek ogugla pa spas i snagu pronalazi u 
zdravom razumu (od adaptacije starih viceva do pisanja 
novih u samom trenutku nekog događaja) i pokazuje da 
šalama i humoru nije odzvonilo. Naoružani smehom 
lakše su podnosili red zastrašivanja i red nade. 

Zbunjenost građana raznim nejasnim i protivrečnim 
informacijama iz zvaničnih izvora, često, bez 
jedinstvenog stava članova Kriznog štaba nisu retkost. 

Lepo sročena poruka: Ovo sa koronom ispalo ko kad 
snimaju seriju, pa im nestane love. Samo kraj, bez bilo 
kakvog objašnjenja na najbolji način osvetljava 
ishitrenost nekih odluka i mera. Bojim se da će za 
posledice neodgovornih mera tek doći vreme crnog 
humora.  

Sa ukidanjem policijskog časa i vanrednog stanja 
došlo je do popuštanja zaštitnih mera pa i samih poruka, 
stizale su uveliko smanjenim intenzitetom. 
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2.1. Karantin 

～～ 

Vanredno stanje: 
Mart 1991, mart 1999, mart 
2003, mart 2020 – da mi lepo 
izbrišemo mart iz kalendara?  

～～ 

Dnevnik za vrijeme izolacije: 
1.dan_ Pojela sam i popila sve.  

～～ 

Izolacija dan VI. Igram 
se sa ženom tržnog 
centra... 
Izvadio sve stvari iz 
ormara koje je kupila, 
nikad u životu nije 
obukla i prodajem joj 
ponovo, ništa joj se ne sviđa.  

～～ 

Sedmi dan izolacije 
isplela sam mužu šal (žena štrika omču). 

～～ 

Prvi mesec izolacije je najteži. 
Posle se navikneš. 
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～～ 

Namerno su pustili sneg da 
znate po tragovima ko izlazi iz 
kuće.  

～～ 

Tri puta sam 
spavao, šest puta jeo i još 
je danas. 

～～ 

Ljudi! Ko zna dokle će 
ovo da traje. Ja sam i 
badnjak danas uzeo.... 

～～ 

Kad mogla srpska majka 
6 meseci možeš i ti 
Stay home (fotografija Cece Ražnatović ...) 

～～ 

Moglo je bit i gore... 
da se ovo dogodilo pre 
15 god....Zatvoren u 
kući s 
Nokiom 3310, imaš 
50 SMS-ova i 100min 
razgovora. 
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～～ 

Poslednji put sam 
ovako dugo bio kuci 
kad su me doneli iz 
porodilišta.  

～～ 

Prvi put u historiji svi pasoši isto 
vrijede. Ni sa jednim ne možeš nigdje (slika 
pasoša ispod).  

～～ 

Gledam di bi mogli za vikend. 
(ispod tlocrt stana)  

～～ 

Kako je život čudan.... 
Imali smo ljude oko 
sebe. Ali nismo imali 
vremena. 
Sada imamo 
vremena, ali nemamo 
ljude.... 

～～ 

Što bi rekli 
električari: 
Bolje izolacija, 
nego uzemljenje!  
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～～ 

Horoskop za ostatak godine: 
Posao: Svi će te sedeti 
kod kuće! 
Ljubav: nema. 
Zdravlje: Bože pomozi! 

～～ 

Balkanci su zajeban 
narod, ajd iz INATA 
da sedimo kući dok 
ne CRKNE virus. 

～～ 

Jedva čekamo da se vratimo 
na ustaše i partizane i 
da sve opet bude normalno. 

～～ 

Ono kad shvatiš da te u junu 
Čekaju ispiti  - Lepo mi je ovde. 
Volim samoću i izolaciju. 

～～ 

Ja sam i trenerku zamenila pidžamom, 
sad imam pidžamu za spavanje i 
pidžamu za po kući. 
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～～ 

Osećam se kao da 
opet imam 16 godina. 
Imam dugu kosu, 
benzin je jeftin i 
zabranjen mi je 
izlazak.  

～～ 

Bože, kako ću se 
navići na posao  
kad sve ovo 
prođe. (mačka s cigaretom i kafom na terasi)  

～～ 

Sad sam izašla i 
pozvonila sama 
sebi....e jesam se 
obradovala u pm...  

～～ 

Kratka poruka 
mom poštaru 
koji mi donosi račune: 
#ostanidoma. 

～～ 

I tebe sam sit  
terasoooo..! 
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～～ 

Nedostaje mi nešto.... 
Nije to ljubav... 
Nedostaje mi smeh... 
Glupiranje.... 
Bliskost... 
Nedostaje mi nešto 
što ne znam 
šta je... 
Ali nedostaje.  

～～ 

Ko preživi 2 meseca 
u izolaciji sa 
ženom i taštom, 
Država mu 
garantuje 
invalidsku penziju.  

～～ 

Ušla zunzara, falim te bože, 
otkad nam niko nije 
u kuću ušao. 

～～ 

- Halo policija, nekoliko kriminalaca 
i mentalnih bolesnika drže nas 
kao taoce! 
Polako, smirite se, ko ste vi i 
koliko vas ima? 
- Srbi, oko 7 miliona!  
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～～ 

Proglašavam vas 
mužom i ženom. 
Sada možete stisnuti Enter. (matičar ispred 
dva laptopa na kojima su muškarac i žena).  

～～ 

Iz karantina ću izaći: 
A) Deblja 10 kila 
B)Trudna 
C) Razvedena 
D) Alkoholočarka 
E) Zrela za psihijatriju 
F) Kako god, samo da izađem, 
da me ne iznesu. 

～～ 

Razmišljam da, kad  
sve ovo  
prođe, sjednem jedno 
2-3 dana kod kuće i 
malo dođem k sebi. 

～～ 

Kad sagledah sve 
obaveze od 
danas...vraćam se 
u samoizolaciju... 

～～ 

Za Đurđevdan priča se 
da će domaćin jesti a 
gosti na skajpu žvakati. 
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～～ 

Ko je fit izašao 
iz izolacije, 
taj je spreman 
na sve! 

～～ 

Ovo sa koronom ispalo ko 
kad snimaju seriju, pa im 
nestane love. Samo kraj, bez 
bilo kakvog objašnjenja. 

～～ 

Poruka dana 
07. 5. 2020:  Da biste bili sretni, morate: 
Pustiti ono što je bilo, biti zahvalni 
na onome što imate i veseliti se 
onome što dolazi. 
Briga je gubljenje vremena! 
Ona ne mijenja ništa! 
Poigrava se vašim umom i krade 
vam sreću. 

～～ 

                   2020: 
January, February, Lockdown, December 

～～ 

Na kraju karantina, želim da se 
zahvalim svima koji su mi doneli 
OSMEH na lice! 
Ti si među njima i zato... 
Veliko hvala! 
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～～ 

Dragi gradjani Srbije, 
Sada nastupa pauza 
zbog izbora. 
Nastavićemo sa 
programom 
razboljevanja i 
umiranja posle 21. 
       juna. 

2.2. Policijski čas 

～～ 

Pesma „dođi u 5 do 5“ 
napokon ima smisla.  

～～ 

Šta ti je život, do skoro smo živeli 
za vikend, a sada za ponedeljak. 
(policijski čas)  

～～ 

Pitam muža da 
šetamo 20 min... 
kaže, može, ali se 
moramo 
dogovoriti ko 
laje... 
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～～ 

Kakvo je vrijeme došlo.... 
da te žena oklagijom 
tjera iz kuće, a policajac 
te pendrekom vraća 
nazad. 

～～ 

Da ne zaboravite, od 
29 marta 
pomeramo vreme, 
možete ostati 
sat vremena 
duže kod 
kuće. 

～～ 

Od utorka kreće letnje 
računanje policijskog časa.  
(pomereno s 17 na 18h, 21.04)  

～～ 

Kinezi tapšu: bravo 
Srbija 60 sati policijski! 

～～ 

Dobro veče, dobili ste 
policijsku stanicu, 
izvolite? 
Eee šta ima po gradu?  
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～～ 

Kad ovo prođe i otvore se 
kafane onda vi ostanite 
kod kuće....zbog nas!!! (slika policajaca pored 
policijskih kola) 

～～ 

Za Vaskrs ćemo se  
Pozdravljati sa: 
„Svi smo kući“ 
„Vaistinu kući!“  

2.3. Samo da (ne)skreneš 

～～ 

Molba českog psihijatrijskog društva: 
„Dok u izolaciji pričate sa svojim ljubimcima, 
cvećem ili nameštajem je normalno. Zbog 
toga ne morate da nas zovete.  
Stručnu pomoć potražite kada  
počnu da vam odgovaraju“. 
Hvala, vaši psihijatri.  

～～ 

Norveški psihijatar kaže 
da jedno pivo zamenjuje razgovor 
sa psihijatrom. Ja sam onda 
sinoć imao konzilijum.  
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～～ 

„Ko ne završi u karantinu, 
završiće na psihijatriji zbog 
društvenih mreža i televizije“.  

～～ 

Dupe sve 
deblje... 
Živci se tanji... 
A kak ste mi Vi?  

～～ 

Kad bi nas 
testirali na ludilo 
vidili bi šta je 
pandemija. 

～～ 

Predlažem 
krojačicama da već 
sada počnu šiti ludačke košulje,  
da ne prodjemo kao s 
maskama. 

～～ 

Ništa ne pitajte, 
pijem kavu i 
pokušavam 
se sjetiti 
kako se 
zovem.  
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～～ 

Da nema nas ludih, 
ovi što se prave  
pametni crkli bi od dosade. 

～～ 

Mart u kući 
April u kući 
Maj na psihijatriji  

～～ 

Koji je 
najkraći put 
do ludnice? 
Samo 
skreneš!  

～～ 

Hoćemo li mi izaći normalni 
iz ovoga? 
Nismo ni ušli normalni. 

～～ 

Psihijatri svih zemalja 
ujedinite se... 
Uskoro izlazimo.  

～～ 

Hej ljudi dobro je.... 
Kod nas i dalje više ludih 
nego zaraženih!  
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～～ 

Psihijatar: 
- Izvolite zašto ste 
došli meni? 
- Pa, došao sam tebi, 
jer ne mogu doći 
sebi.  

～～ 

Sledeća mera: 
Zabraniti 
vidjanje sa samim 
sobom, da, kojim 
slučajem, ne bi 
došli sebi.  

～～ 

Povremeni napadi ludila 
su me prošli. 
sada su redovni.  

～～ 

Virolog je na TV reako da je 
najbolje oružje u ratu protiv 
korone zdrav razum! 
Izgubljeni smo 
Većina je nenaoružana.  

～～ 

Maco, jesi li ti to u depresiji? 
Ne, nego u Srbiji (slika mačke oslonjena  
tužno uz zid). 
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～～ 

Budi srećan, a ostali nek se 
pitaju koja ti je dijagnoza? 

2.4. (NE)aktivnost 

～～ 

Prvi put u povijesti možemo 
spasiti čovječanstvo ležeći 
spred TV-a i ne radeći ništa. 
Ajde ljudi da  
i to ne zajebemo. 

～～ 

Koliko ležim, nakon 
ove pandemije trebaće 
mi dubak da 
prohodam.  

～～ 

Koliko od dosade 
šetam po kući, 
već sam par  
puta sam sebe sreo.  

～～ 

Okupao sam se, obrijao i  
namirisao pa ću malo na 
prozor!   
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～～ 

SLEDEĆA DESTINACIJA 
ZA PUTOVANJE: 
Santa kuhinja, la terasa, 
Rt dobrog kreveta, kupatilska ostrva, 
Ujedinjene ugaone garniture. 

～～ 

Aplikacija za merenje 
koraka pita me: DA LI SAM 
ŽIV?  

～～ 

Sva sreća vježbam pa  
sam se umjesto 10 kila 
ugojila samo 9 kila.  

～～ 

Kažu da se svi 
problemi rešavaju u 
krevetu. Evo već 
satima ležim i ništa. 

～～ 

Konačno živim kao 
Papa. 
Samo izađem na 
balkon i mahnem raji. 
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～～ 

Danas mi je 
rekreacijski dan! 
Jutros sam klimala glavom, 
popodne kolutam očima. 

～～ 

Kaže voditeljka 
vremenske prognoze 
popodne mogući 
pljuskovi, ponesite  
kišobrane. 
Gde da ga ponesem, u 
špajz?  

～～ 

Bolan Mujo, ima li šta ljepše od 
ćevapa poslije napornog treninga? 
Ima jarane, ćevapi bez 
ikakvog treninga. 

～～ 

Kad bi šetanje bilo zdravo 
poštar nikad ne bi umro. 
Kit pliva cijeli dan, jede samo 
ribe i pije vodu pa je ipak debeo. 
Zec trči o skače, pa živi samo 
deset godina. 
Kornjača ne trči, ne skače 
ne radi ništa al zato živi 
300 godina. 
J...m ti dijetu i rekreaciju!  
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～～ 

Eh da mi je 
umeće pužeće 
u kući je 
u ulicom šeće.  

～～ 

Danas sam na balkonu 
pjevao. Komšije su me 
gađali krompirom 
lukom, jajima, 
hljebom,...Sutra ću  
opet pjevati treba mi 
meso. 

2.5. Kućni ljubimci 

～～ 

Kunem se da je lajao pre 
par minuta, keve mi... (mladić vodi prase i 
objašnjava policajcu)  

～～ 

Gazda, odo ja po granule! 
Treba li ti šta? (mačak s torbom)  

～～ 

Kako ste? Treba li 
Vam nešto? (mačka, pas i kokoška na 
prozoru) 
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～～ 

Ima da 
prolaješ ko te 
je sve sinoć 
šetao! (policajac psu) 

～～ 

Šetam ljude 
5 evra na sat (natpis u ustima psa) 

～～ 

Aaaaa ljudi svi sa 
korpicama na ustima! 
Ko zna koga su 
ugrizli. (pas za volanom) 
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3. O KRIZNOM ŠTABU I NJIHOVIM 
MERAMA: disciplinovanje  

i kućni pritvor 

Narodu male vere i velike sumnje u stručnost struke i 
iskrenost politike išla je na ruku neusaglašenost između 
pojedinih članova Kriznog štaba (struke i politike), koja 
je bila prisutna preko medija, i oni su šalama i 
izrugivanjima prkosili stvarnosti. Perite ruke mlakom 
vodom i tvrdim sapunom, a za ispiranja mozga koristite i 
dalje TV jedna je od njih. 

Ljudi su različito reagovali na disciplinovanje, 
vanredno stanje i duge policijske časove, pogotovo što 
su se mere menjale i u toku jednog dana, pa ih je bilo 
teško zapamtiti (od toga kada počinje i koliko traje 
policijski čas, radno vreme prodavnica i apoteka, kada je 
šetnja kućnih ljubimaca do izlaska starijih u nabavku i na 
kraju mogućnosti izlaska iz stana). Nek razume ko ume: 
Brate ko će da popamti sve ove mere? Subotom od 13h, 
nedeljom od 4h, ponedeljkom od 17h, posle do 5h, ne više 
od dvoje, ne više od jednog, uveče može, danju ne, radno 
vreme do 15h, ne do 13h. Psi ne mogu napolje. Ustvari 
mogu. Ma ne mogu. Dobro ajde mogu ali uveče. Ma znaš 
da ne mogu. Ajde ipak mogu ali u ponoć. Penzioneri ne 
smeju nikako! Dobro ajd može malo ujutru.  

“Nametanje krivice“ narodu za neposlušnost i 
karantinske grehe u nedostatku otvorenih, jasnih i 
jednostavnih objašnjenja dovoljno ukazuje na situaciju 
koja je društvo zatekla nespremno. 28. mart: 210 
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zaraženih u danu, čeka nas Italijanski scenario. 28. april: 
210 zaraženih u danu, prošlo je, možemo da otvaramo.  

Kad poruke članova Kriznog štaba više plaše nego 
umiruju, kada nisu ni jednoznačne ni dosledne, kad su 
neki komentari na granici ukusa onda je razumljiva 
pojava viceva, šala, izrugivanja i raznih dosetki (koje 
nisu lišene ni „plićaka“ ali deo i onih koje svojom 
mudrošću prkose strahu) koje od samog početka 
pandemije krstare razuđenim društvenim mrežama. 
Poruke ove tematske celine razvrstane su u:  

- krizni štab, Hoće li se ove godine spajati 1. maj 
i Nova godina?; 

- pranje ruku, Da vidiš kad se ispostavi da smo 
džabe prali ruke; 

- fizičko distanciranje, Jutros, idem se umiti, 
dignem glavu i vidim sebe u zrcalu, refleksno se 
maknem 2 metra, jbg, nikad se ne zna!;  

Termin socijalna distanca je neadekvatan i potrošena 
je priča. Jasno je da u društvenim naukama ima sasvim 
precizno značenje, od onog kako se svakodnevno 
(zlo)upotrebljava. Najjednostavnije je da reč „socijalna“ 
zamenimo s „fizička“ distanca u ovim okolnostima jer su 
nam socijalni kontakti više nego neophodni.I 

- sajam7, Svi drame nešto za Sajam, šta da su nas 
šibnuli u Ikeu. Morali bismo sami da pravimo 
krevete;  

- u kojoj smo nedelji? Za tačno dve nedelje biće 
dve nedelje kako su nam dve nedelje u borbi 
protiv korone najvažnije dve nedelje i 

-  smehotresni iscelitelji, NASSA stručnjaci 
potvrdili uspešnost metode ozoniranja krvi Željka 

                                                           
7 Beogradski sajam je u toku vanrednog stanja pretvoren u 
privremenu COVID bolnicu. 
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Mitrovića..... gde se popunjava zahtev da mi Željko 
Mitrović bude izabrani lekar?  

Čini se logičnim postaviti pitanje da li samo pojedinci 
koji promovišu pseudomedicinske informacije 
odgovaraju za eventualne posledice po javnost ili se 
odgovornost odnosi i na medije i državne institucije. 
Mudriji od nas je poodavno rekao “Zdravlje nije sve, ali 
bez zdravlja, sve je ništa” što ukazuje da je zdravlje 
najviša čovekova vrednost i nešto što je jedino vredno 
imati. Zato je, možda, najčešće na listi medija i 
(dez)informacija koje su postale čudotvorni lek 
pogotovo u pandemijskim uslovima. Agresivno 
promovisanje lažnih vesti i nadrilekarstva vodi ka 
zloupotrebi ljudske ranjivosti i neznanja. Nisu retki 
primeri da se znanje, profesionalnost i strpljivost onih iz 
prvog reda naučne medicine izgubi u šumi onih koji 
govore “jačim glasom”. Ovde nije reč samo o krizi medija 
i njihovoj (zlo)upotrebi u medicini nego i o kreiranju 
stvarnosti i promovisanju mnogih pseudo vrednosti u 
svim oblastima života. Pitanja koja traže odgovor su: da 
li i koliko mediji neometano bez odgovornosti, kontrole i 
samokontrole šire lažne vesti i pogoduju cvetanju 
nekritičke javnosti sa dalekosežnim posledicama; koliko 
su informacije o zdravlju, bolesti, lečenju stručno 
proverene i etički opravdane? Na televizijama sa 
nacionalnom frekvencijama moguće je bez posledica 
promovisati i izvoditi rituale koji zagovaraju 
pseudomedicinu i nadrilekarstvo u udarnim terminima. 
Takve informacije, bilo da je reč o njihovom emitovanju 
na televiziji ili na društvenim mrežama, prenose 
štampani mediji, pa je javni medijski prostor bez ikakave 
kontrole zasićen mnoštvom pseudomedicinskih vesti 
(Glomazić & Knežić, 2019). 

Jasno je da u kriznim situacijama, kada je ugroženo 
zdravlje i život ljudi od bolesti o kojoj se (ni)malo zna, 
zabrinuti ljudi očekuju, od onih koji donose mere, da 
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znaju šta rade. U suprotnom, nastaje nepoverenje koje 
ugrožava i mentalno zdravlje jer živote mnogih 
preplavljuje strah i stres. Nepotrebnim dodavanjem 
straha, nesigurnosti, bespomoćnosti preko raznovrsnih 
informacija i izjava izloženi smo, gotovo, svakodnevno 
od struke i vlasti. A izazivanje straha i prisila, nisu kod 
većine građana imale željene efekte – spasioca naroda. 
Nije lako prihvatiti veličanje i uzdizanje činjenja onoga 
što nalikuje obmani koja ne može biti slamka za 
spasavanje. Borislav Pekić je znao i u „Besnilu“ zabeležio 
Spas je u nemilosrdnoj rutini. Moramo živeti i raditi kao 
da se ništa rđavo ne dešava. Usled „gospodarenja 
medijima“ članovi Kriznog štaba su zaboravljali da 
struku pored lekara, čine i da su neophodni, u prvom 
redu klinički psiholozi, zatim pedagozi, andragozi, 
sociolozi, pravnici i mnogi drugi u suočavanju sa ovako 
kompleksnim problemom. 

Kao što je opasno strahovati previše tako je 
besmisleno i rizično misliti i ponašati se, što nije prvi put 
u proteklih tridesetak godina, kao da nama niko i ništa 
ne može, a kamoli neki smešni i nevidljivi virus. A ima i 
takvih. 

3.1. Krizni štab 

～～ 

Slika na konferenciji Kriznog štaba 
Ispod fot. Kona piše, a ispod Darije K. T. 
            KON                       DOKONA 
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～～ 

Da li zna neko kad se 
završava ovo...već 7 
dana sam kod komšinice 
u ormanu.  

～～ 

Ne pitajte me ništa 
Sve je otišlo u p.... materinu.  
(Nada Macura – fotografija) 

～～ 

Lečićemo vas plazmom. 
Ako je slana plazma 
radije ću da umrem. (lekar - pacijent)  

～～ 

Osnovni razlog što kod  
nas ima tako malo 
zaraženih je što je neko 
provalio testove. 

～～ 

Kako vršite retestiranje? 
Jednostavno, nazovemo 
zaraženog  nakon 20 dana. 
Ako se javi, ozdravio je. 
Ako se ne javi, onda je umro.  



72 

～～ 

Brate ko će da popamti sve ove mere? 
Subotom od 13h, nedeljom od 4h,  
ponedeljkom od 17h , posle do 5h, ne više 
od dvoje, ne više od jednog, uveče može, 
danju ne, radno vreme do 15h, ne do 13h. 
Psi ne mogu napolje. Ustvari mogu. Ma 
ne mogu. Dobro ajde mogu ali uveče. Ma 
znaš šta, ne mogu! Ajde ipak mogu ali u 
ponoć. Penzioneri ne smeju nikako! 
Dobro ajde može malo ujutru.  

～～ 

Odgadja li se 1. maj? 
Šta kažu? (ispod fotografija jagnjadi.)  

～～ 

Hoće li se ove godine 
spajati 1. maj i 
Nova godina?  

～～ 

Pooštrene mere za prvi maj:ćevapi 
na roštilju moraju biti razmaknuti 
barem 20 cm.  
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～～ 

- Znaš šta im radi, prvo ih zatvori skroz 
3,4 dana pa onda 4,5 dana mogu u 
Kockarnice i teretane, pa onda opet vikend 
tvorza... 
- Pa jel se bune j....te? 
- Ma jok, aplaudiraju svako veče u 8h!  
(Smeju se Putin i Medvedev)  

～～ 

Pod hitno 
da se uvedu mere 
zaštite od kriznog štaba! 

～～ 

28. mart: 210 zaraženih u danu 
Čeka nas Italijanski scenario. 
28. april: 210 zaraženih u danu 
Prošlo je, možemo da otvaramo. 
(fotografija dr Darije Kisić Tepavčević) 

～～ 

Pod hitno 
da se uvedu mere 
zaštite od kriznog štaba! 

～～ 

Diši duboko... 
Opet si gledao dnevnik 
j..o ga ti... (dete slušalicom pregleda psa) 
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～～ 

Sad kad popuste sve te 
restriktivne mjere. Pa 
odem u prirodu, 
pokupim par krpelja i 
umrem kao sretan 
čovjek od meningitisa. 
J....a vas korona.  

～～ 

Od danas, ako imate 
visoku temperaturu 
i suv kašalj, to vam je 
grip! (fotografija lekara) 

3.2. Pranje ruku 

～～ 

Ovih dana toliko  
perem ruke da mi 
se na dlanu pojavila 
tablica množenja 
još iz osnovne škole.  

～～ 

Do kada ćemo prat 
ruke, zna li se šta? (uz sliku Roma)  
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～～ 

Perite ruke mlakom 
vodom i tvrdim 
sapunom, a za 
ispiranje mozga 
koristite i dalje TV. 

～～ 

Ko preživi koronu 
živjeće sretno do kraja 
života sa reumom u zglobovima od pranja 
ruku. 

～～ 

Svima koji se žale da se ukus  
ćevapa promenio: To je zato jer 
radnici sada peru ruke. Molimo 
vas da imate razumevanja!  

～～ 

Apokalipsu sam 
zamišljao sa zombijima i naoružan 
do zuba, a ne da stojim 
doma i perem ruke. 

～～ 

Da viš kad se ispostavi da 
smo džabe prali ruke. 
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～～ 

Virus je mutirao! 
sada ćemo morati da 
peremo i noge.  

～～ 

Lala Sosi asepsola nosi 
kad se mazu da se ne zarazu. 

～～ 

Ja od danas prestajem 
sa pranjem ruku. 
Dosao mi račun kao da 
delfine uzgajam. 

～～ 

Nema mesta panici – 
Corona: statistika pokazuje da nema nijednog 
zaraženog Roma, dakle ovo sa pranjem ruku 
je čista glupost. (fotografija Roma) 

3.3. Fizičko distanciranje 

～～ 

Uz doručak, ručak i  
večeru po jedna 
šljivovica i 3-4 čena 
belog luka. Ne leči 
koronu, ali pomaže 
za distanciranje.  
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～～ 

Jutros, idem se 
umiti, dignem 
glavu i vidim 
sebe u zrcalu, 
refleksno se 
maknem 2 
metra, jbg, nikad 
se ne zna!!!  

～～ 

Vijest iz kriznog stožera: 
svi bračni parovi koji dobiju 
prinovu za 9 mjeseci bit će 
kažnjeni zbog nepoštivanja 
razmaka od 2 metra.  

～～ 

Zaustavi me policajac i 
kaže, osjetim alkohol. 
Reko, to je zato što ne 
poštuješ razmak od 2metra.  

～～ 

Pošto moramo da  
budemo udaljeni 2 
metra izgleda za 
Uskrs umesto da se 
tucamo mi će se 
gađamo sa jaja. 
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～～ 

Zbog socijalne distance 
od 2 m, svadbe se prave 
na Marakani. 
Mladoženjini na Sever, 
mladini na Jug, stariji 
od 65 god. na Istok; 
mladenci u VIP ložu na 
Zapad; muzika na centar 
i kite je dronom; pop u 
svlačionicu, kumovi, starojko 
i deveruše na golove; 
kolo na atletsku stazu...  

～～ 

I kada se sve ovo 
završi 
ne zaboravite da 
nastavite držati 
socijalnu distancu 
od ljudi koji crpe 
vašu energiju. 

3.4. Sajam 

～～ 

Idite do sajma, čuo sam 
da će tamo sad da 
budu veliki popusti. (nasmejana fotografija dr 
Nestorovića) 
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～～ 

Hitno potreban 
harmonikaš sa 
ozvučenjem i 
pevačicom.  
Radi se ispraćaj na sajam. 

～～ 

Nikad gori sajam 
nameštaja. (fotografija Sajma sa krevetima)  

～～ 

Ako me izlože na Sajmu, nek to 
bude na mestu gde je bio 
Porsche. 

～～ 

Svi drame nešto za Sajam, 
šta da su nas šibnuli u 
Ikeu. Morali bismo sami 
da pravimo krevete.  

3.5. „Smehotresni iscelitelji“ 

～～ 

NASSA stručnjaci potvrdili uspešnost 
metode ozoniranja krvi Željka Mitrovića, 
a naročito se uspeh pokazao kod osoba 
koji su duže na kokainskoj terapiji... 
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～～ 

Gde se popunjava zahtev da mi 
Željko Mitrović bude izabrani 
lekar? 

～～ 

Željko Mitrović poručio Novaku 
Đokoviću da ne priča o temema 
u koje se ne razume.  

～～ 

Dobar dan, izvolite. 
Tela bi da 
zakažem pregled. 
Kako se zove vaš izabrani lekar? 
Željko Mitrović.  

～～ 

U Srbiji nije mogao da se 
odredi tačan broj budala, 
dok PINK nije objavio da 
je finale Zadruge gledalo 
skoro 3,5 miliona ljudi. 
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3.6. U kojoj smo nedelji? 

～～ 

Zove me komšinica i 
Kaže: 
- U šestoj nedelji smo... 
- Kad se sad nisam 
šlogirao, nikad neću... 

～～ 

Jel broji 
neko u kojoj smo 
nedelji? 
Da ne 
prenesemo! 

～～ 

Za tačno dve nedelje 
biće dve nedelje kako su 
nam dve nedelje u borbi 
protiv korone 
najvažnije dve nedelje. 

～～ 

Kostur na terasi:koliko još...šta 
kaže 
Kon?  



82 

～～ 

Do juče, bež od 
Negativnih ljudi.... 
Sad, bež od 
pozitivnih... 

～～ 

Plan za letovanje 2020-05-04-Polazak 15.6. 
- Karantin u Makedoniji 15.6-28.6. 
- Karantin u Grčkoj 29.6-12.7. 
- Letovanje 13.7-20.7. 
- Karantin u Makedoniji 21.7-3.8. 
- Karantin u Srbiji 4.8.-17.8. 
- 18. 8 posao.  

～～ 

Na dan izbora 
#OstaniKodKuće, 
jer ta je – KLJUČNA 
nedelja za Srbiju! 
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4. O HRANI I OKO NJE:  
u strahu su velike oči 

Znano je da je glad simbol patnje, strahovanja i 
stradanja. Pred licem gladi ili straha svi su izjednačeni. 
Narodna mudrost ne upozorava slučajno da sit 
gladnome ne veruje. Na ispitu trpljenja gladi mnogi su 
pali i „obraz okaljali“. Onaj ko doživi takvu sudbinu ne bi 
je ponovo poželeo, a na našim prostorima strah od 
nestašica i praznih prodavnica iz devedesetih godina 
dvadesetog veka nije iščezao. 

Glad je iskonska potreba za preživljavanjem i vrlo je 
slična strahu za život. Pretpostavljam da se zbog toga 
panično kupovalo u neizmernim količinama i da su se 
udarnički praznili rafove po samouslugama. Gomilanje 
hrane i sredstava za higijenu viđena je i u mnogim 
bogatijim zemljama sveta. Reakcije na te „poduhvate“ 
sabila sam u četiri manje celine koje su se prirodom svog 
sadržaja izdvojile malim razlikama: 

- opsednutost hranom, Oglas: Mlad, zgodan 
dečko sa zalihama makarona, zejtina i brašna, 
hteo bi da upozna curu sa zalihama toalet papira 
i sapuna; Najbolje je maske nositi po kući, po 
kuhinji naročito, da ne pojedete sve što ugledate; 
Panda u proseku jede dnevno 12h. Čovek u 
karantinu jede kao panda. Zato se zove 
pandemija 

- frižider, Novo pravilo u izolaciji: 2 m od frižidera; 
Za samo 1 dan moj frižider je imao 675 pregleda; 
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- gojaznost, Karantin savet: svaki drugi dan 
probati ulazak u farmerke. Pidžama i trenerka 
daju utisak da je sve ok!; Sutra punim sto 
kilograma, ko hoće nek čestita.  

- kafane i piće, Trebali su ostaviti barem jednu 
kafanu otvorenu...jbg...za hitne slučajeve!; Sad 
sam stavio bocu vina u svaku prostoriju, danas 
idem od kafane do kafane. 

Vlastitom težinom mnogi su opterećeni ali ima i onih 
koji su se na svoj način nežno našalili. Za mnoge 
pojedince hrana je najjednostavniji način relaksacije u 
traumatičnim događajima. Izolacija i policijski čas, uz 
celodnevne vesti o koronavirusu, dovoljni su da frižider 
ima 675 pregleda i da su brojne šale, na račun bojazni od 
vage, zauzele primetno mesto među porukama. 

Hrana je samo za pijance luksuz i nabavka alkohola 
im je preča u kupovini - tim pre i više što im je uskraćena 
kafana kao značajna „sportska“ ustanova i zanimacija. 
Jedna od šala na taj račun je: Kad odem u radnju kupiti 
ruma, kupujem i kilu brašna, da bi pomislili da pravim 
kolače. Da li treba nekom 50 kg brašna?  

Pitam se da li su mnogi iščekujući „zaravnjenost 
krive“, o kojoj smo svakodnevno slušali na 
konferencijama Kriznog štaba o koronavirusu, dovodili 
sebe u „emotivnu zaravnjenost“ života medikamentima, 
alkoholom ili nečim još jačim.  
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4.1. Opsednutost hranom 

～～ 

Ovima što su  
pokupovali svo brašno 
želim da kažem da sam 
kupio sav kvasac... 
„Ćeraćemo se još“. 

～～ 

U dućanima više nema brašna. 
Kaj je, sad nitko nije 
alergičan na gluten?  

～～ 

Oglas: 
Mlad, zgodan 
dečko sa zalihama 
makarone, zejtina  
i brašna, hteo bi da 
upozna curu sa 
zalihama toalet papira i sapuna.  

～～ 

Šta radiš? Jedem. 
A što inače radiš? Jedem. 
A što radiš kad ne jedeš? 
Tražim šta ću da jedem.  
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～～ 

Imam pitanje...ovo  
što smo sve 
kupili, da li da jedemo 
ili još čekamo?  

～～ 

Ako se ovoj stanje 
nastavi, će 
izedemo i 
bombonjere što 
šetaju po slave.  

～～ 

Mama skuvala pasulj za 3 dana.... 
izgleda da ćemo nositi maske  
i po kući. 

～～ 

Najbolje je da maske nosite po kući, 
po kuhinji naročito, da ne pojedete sve što 
ugledate. 

～～ 

Kad mi se jede - jedem 
Kad mi se leži – legnem. 
Kad mi se izlazi napolje – jedem 
pa legnem.  
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～～ 

Jedem zdravije, manje obroke, 
Ali češće: predjutrak, zajutrak, 
Pojutrak, doručak, medjuhasak  
lajt, mezetak, štrp-štrpak,  
predručak, ručak, posledremak,  
poručkovani dojedak, neuroužina, 
dvozalogajnik, večerica, večera, 
povečernji pregrizak, 
ponoćnik, noćni krčicrevnjak.  

～～ 

Meni nikad nije  
dosadno. Kupio sam 
sto paketa čvaraka, sad 
ću da probam da  
sklopim svinju. 

～～ 

Nemoj da je neko 
smršao u izolaciji...Pa 
da nam se smeje ceo 
svet, kako nismo imali  
šta da jedemo.  

～～ 

Panda u proseku jede  
dnevno 12h. 
čovek u karantinu jede 
kao panda. 
zato se zove pandemija.  
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～～ 

Kupim slatkiše i sok da 
imam kad neko dođe, 
a onda dođem ja...  

～～ 

Najbolje je da maske nosite po kući, 
po kuhinji naročito, da ne pojedete sve što 
ugledate. 

～～ 

Puštam ukućane da 
spavaju koliko hoće 
jer što duže spavaju 
manje namirnica 
troše! 
Zapratite me za još 
korisnih saveta.  

～～ 

Što se tiče ishrane 
pazim samo da se 
ne uflekam.  

～～ 

Meni ukućani 
ne kažu prijatno 
nego „ti opet jedeš“.  
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～～ 

Najveći balkanski izum je  
meze: 
Jedeš a ne jedeš, ne 
jedeš a sit si, sit si a 
možeš još. 

4.2. Frižider 

～～ 

Novo pravilo u izolaciji; 
„2 m od frižidera“.  

～～ 

Sad valja ići u goste 
svima su puni frižideri.  

～～ 

Otvorim frižider 
sve mi paše, 
Otvorim ormar 
ništa mi ne paše.  

～～ 

Ja ne vidim drugo 
rešenje! (frižider vratima okrenut ka zidu)  

～～ 

Za samo 1 dan moj frižider 
ima 675 pregleda. 
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～～ 

Jebeš mi sve ako moj 
frižider ne misli da 
sam jehovin svjedok, 
non stop sam mu na vratima....  

～～ 

Moj frižider 
je marke 
„Gojenje“. 

4.3. Gojaznost 

～～ 

- Ženo udebljala si  
se malo. 
- To mi je od 
antidepresiva. 
- Koje koristiš? 
Milku 300gr...  

～～ 

Kako reći ženi 
da se ugojila a 
ne nastradati? 
„Gde je moj 
slatkiš 
najveći na svetu? 
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～～ 

Čokolada 
najbolja investicija 
kupiš: 
300 grama 
dobiješ: 
2 kile. 

～～ 

Da se vrati vreme kad 
su žene bile srećne i 
debele. Ovo danas sve 
nervozno i mršavo. 
Gladno, jbt! 

～～ 

Karantin savet: 
Svaki drugi dan 
probati ulazak u 
farmerke. Pidžama i 
trenerka daju utisak 
da je sve ok! 

～～ 

Slobodno jedite 
leto je otkazano. 

～～ 

Stanem na 
vagu.... 
Na displeju piše: 
„Molim jedan po 
Jedan.“  



92 

～～ 

Gledam fotografije na 
kojima sam mršava i 
brišem suze 
palačinkom!  

～～ 

Tek kad  
staneš na  
vagu, shvatiš  
da krava na čokoladi 
nije reklama 
nego 
opomena! 

～～ 

Bila sam u bezbroj trgovina, 
isprobala mali milijun stvari i na 
kraju sam si kupila burek. 
On mi je jedini bio taman.(slika debele žene) 

～～ 

Sutra punim sto 
kilograma... 
Ko hoće nek čestita. 

～～ 

Ne zna se 
što je danas strašnije: 
Izmjeriti temperaturu ili 
Stati na vagu.  
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4.4. Kafane i piće 

～～ 

Trebali su ostaviti barem 
jednu kafanu 
otvorenu...jbg...za hitne 
slučajeve!!  

～～ 

Sad sam stavio bocu 
vina u svaku 
prostoriju, danas idem 
od kafane do kafane.  

～～ 

Ako ne postoji razlog da 
se pije...to nije razlog da 
se ne pije. (pijanac na slici) 

～～ 

Pivo je bogato vitaminom B.... 
Ako popiješ jedno pivo to ti je 
vitamin B1. 
Dva piva...B2 
Šest piva - vitamin B6.... 
Dvanaest piva - B12... 
A ako popiješ  celu gajbu, 
e, to je već B - kompleks.  
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～～ 

Statistika je pokazala, 
da 58% građana, u vreme karantina, 
poseže za čašom. 
a ostali 42% 
piju direktno iz flaše!?!!! 

～～ 

Kad odem u radnju 
kupiti ruma, kupujem i 
kilu brašna da bi  
pomislili da pravim kolače. Da li treba 
nekom 50 kg brašna. 

 

 

 



95 

5. O BRAČNIM SREĆAMA:  
naknadna pamet 

Poruke koje su prosleđivane nisu sve od danas niti na 
tom tržištu raskošne duhovitosti ima privilegovanih ni 
po bračnim statusima ni po godinama. Svi i sve je 
izloženo na igralištu novih ili dorađenih viceva, dosetki i 
dovitljivosti: od spoljašnjeg izgleda, načina odevanja, 
međusobnih odnosa u užoj i široj porodici preko 
odmeravanja znanja, pameti, nadziranja do iskrenosti u 
ljubavi. Mirišu na svakodnevno zdravo poigravanje i u 
suštini su opaske na:  

- odnose u braku, Ko se sad ne razvede, nikad 
neće; Eeee čuj koliko sam se zbližio sa ženom za 
vrijeme izolacije, sekunda fali da joj kažem za 
švalerku; Unutra je virus, unutra je žena. Gde ću 
sad?; Žene, upamtite: lep, pametan, zgodan , 
iskren, bogat i duhovit to je šest muškaraca...; 
Izađimo danas u 20:00h na balkone i pozdravimo 
pljeskom mene i moju familiju što se nismo 
međusobno pobili u ovih 72 sata provedenih u 4 
zida; 

- izgled, ulepšavanje i frizeri, Ne rade više saloni 
ljepote...Koja se udala, udala se!; Pojavio se novi 
problem. Sad imam šta obući ali nemam gdje 
izaći;Kad sve ovo prođe, biće teže zakazati kod 
frizera nego magnetnu rezonancu; Bila sam u 
bezbroj trgovina, isprobala mali milijun stvari i 
na kraju kupila burek. On mi je jedini taman... 



96 

Pouzdanom odabiraču ovih poruka valja savetovati 
oprez u njihovom tumačenju, jer u njih nije uloženo 
samo praznjikava priča, manje ili više podnošljivo 
skovana petljavina, nešto što se nije ubilo od 
zanimljivosti već i ponešto što treba uzeti ozbiljno, 
nazvati ga pravim imenom i ne prepustiti zamoru 
bespomoćnosti bračnim srećama. Znano je da je 
naknadna pamet najskuplja. 

5.1. Odnosi u braku 

～～ 

Eeee čuj koliko sam se zbližio sa ženom za 
vrijeme izolacije, 
sekunda mi fali da joj 
kažem za švalerku.  

～～ 

Prvi smrtni slučaj od korone 
zabilježen u Beranama...Jagoš Furtula, 56 
godina objesio se na 
trešnju kad mu je rečeno da će 
sa ženom biti najmanje 15 dana 
zatvoren u kuću.  

～～ 

Izađimo danas u 20:00h na 
balkone i pozdravimo pljeskom  
mene i moju familiju što se nismo 
međusobno pobili u ovih 72 sata 
provedenih u 4 zida. 
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～～ 

Ko se sad ne razvede, 
nikad neće. 

～～ 

Znate što je baksuz? 
kad dobiješ  
coronu od ljubavnice 
a moraš u izolaciju 
sa ženom. 

～～ 

Švaleracija drastično opada, zato što 
epidemiolozi stalno istražuju ko je s kim bio 
u kontaktu, kao da nemaju pametnijeg posla.  

～～ 

Opet smo mi muški puno 
gore prošli...nema sporta, 
kafića, pivnice. 
A žene mogu sve kao 
i prije: kuhanje, pranje, čišćenje...  

～～ 

Žene su postale 
tolerantnije... 
Jedna rekla 
svom mužu, nek 
nazove onu svoju 
„Flundru“ kaj ju jebava i pita, dal  
ima kvasca??  
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～～ 

Zamolila bih ženu 
koja mi se maloprije 
javila i rekla da 
ostavim njenog muža, 
da se ponovo javi i 
kaže koji je njezin, 
a ne ostavim 
pogrešnog...fala. 

～～ 

Oblačim jaknu i cipele, 
pita žena gdje si pošao, 
Reko na balkon. 
Kaže e nećeš, sinoć si bio. 

～～ 

Napolju je Virus. 
Unutra je žena. 
Gde ću ja sad?  

～～ 

Evo nas u krugu 
porodice i mogu vam 
reći nije bio lud Karl 
Lagerfeld što je sve 
ostavio mački. 

～～ 

Koga žene zovu 
džukelom, da li može da 
šeta sam od 23-01h? 
Samo pitam...  
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～～ 

Moja žena je jako 
brižna prema meni.... 
Zadnje 2 noći ja se 
probudim a ona mi drži 
jastuk preko lica 
da me zaštiti 
od Koronavirusa.  

～～ 

Juče je moj muž video 
bubašvabu u kuhinji. 
Sve je temeljno  
očistio i dezinfikovao! 
Danas sam bubašvabu 
premestila u kupatilo.  

～～ 

Neverovatna 
ljubavna priča: 
Tokom izolacije 
muž se zaljubio 
u svoju ženu i 
raskinuo sa 
ljubavnicom. 

～～ 

Žene, 
ne plašite se 
klimaksa. 
rok trajanja 
ističe jajima, 
a ne koki. 
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～～ 

Stoji žena ispred 
ogledala i gleda se, 
gleda, gleda.... 
Onda se okrene mužu 
i reče: 
Za bolje i nisi! 

～～ 

Sahranio čovjek 
ženu, obavio sve na 
groblju i došao kući. 
Kada je ušao u kuću, 
nebo se provali, 
počne pljusak, munje, 
gromovi... 
Pogleda čovjek u 
nebo i kaže: “Znaci 
stigla je!“ 

～～ 

Usisao stan, obrisao 
prašinu, oprao dvije 
mašine, ispekao pitu. 
Sada sjeo, zapalio i 
razmišljam: još mi 
samo treba da 
dobijem menstruaciju. 
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～～ 

Poštene žene imaju 
jednog ljubavnika. 
Nepoštene, tri do pet. 
Mi smotane, evo kuvamo 
ručak...  

～～ 

Prvi put u istoriji 
čovečanstva svaka  
žena zna gde joj je 
muž...do skoro su to 
samo udovice znale.  

～～ 

Žene u braku više 
ne boli glava. 
Sad kašlju. 

～～ 

Žene, upamtite: 
lep, pametan, 
zgodan, iskren, 
bogat i duhovit 
to je šest muškaraca... 

～～ 

Žene se ljute samo iz 3 motiva: 
- zbog svega 
- ni zbog čega 
- zato  
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～～ 

Ljut muškarac napravi 
razne gluposti... 
Ali ljuta žena zato 
ne napravi ništa! 
Ni doručak, ni ručak, 
ni večeru, ni kavu... 
ništa.  

～～ 

Istraživanja su 
pokazala da žene koje 
imaju koji 
kilogram viška 
žive puno 
duže od 
muškaraca koji 
im je to rekao... 

～～ 

Prosečna žena može 
da živi samo na vodi... 
Vodi je u bioskop, vodi 
je na večere, vodi je na 
more, vodi je na 
putovanje...  

～～ 

- Doktore, ženu mi 
jako zabolilo grlo i 
izgubila je glas, šta 
da radim? 
- Uživaj čovječe, 
uživaj!!!  
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～～ 

Pametna žena 
zna kad treba 
da ćuti... 
Zna...ama ne 
možeee...  

～～ 

Ova korona je uspela 
sve zatvoriti samo nije 
ženama usta. 

～～ 

Pametan muškarac ženi zabrani 
da ide na izbore, jer da je znala 
da bira udala bi se bolje.  

～～ 

Svi vi kojima je 
otkazana svadba 
zbog korone... 
Zapamtite da vam 
je Bog dao drugu 
šansu. 
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5.2. Izgled, ulepšavanje i frizeri 

～～ 

Kad ovo sve prodje, 
biće teže zakazati kod frizera nego 
magnetnu 
rezonancu. 

～～ 

Cure džaba ste 
povećale usne, ove 
godine će se nositi 
maske.  

～～ 

Jedan savjet za izolaciju: 
Ošišajte se sami, to će vas 
držati bar 20 dana u 
samoizolaciji. 

～～ 

Ne rade više saloni 
ljepote.... 
Koja se udala, 
udala se! 

～～ 

Pojavio se novi problem. 
Sad imam što obući, 
ali nemam gdje izaći. 
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～～ 

Ljudi nemojte zvati 
MUP zbog sumnjivih 
osoba u vašem 
komšiluku to su vam 
komšinice bez šminke, 
noktiju, trepavica.. 

～～ 

Molim vas dozvolite 
kozmetičarima da rade, vidjam 
žene sa brkovima. 

～～ 

Što moj jastuk 
može da napravi  
frizuru to ni 
najpoznatijim 
frizerima ne bi 
palo na pamet. 

～～ 

Kada pitaš ženu 
koliko ima godina, a 
ona kaže „šta misliš“, 
isto je kao kada bi 
trebalo da odlučiš 
koju žicu da presečeš 
na bombi.  
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～～ 

Žalio se prijatelj kako mu je žena 
nervozna zbog izolacije... 
- Ne može kod frizera, pedikira, 
manikira...Ne znam što da činim. 
Izluđesmo oboje!!! 
- Razumi je, našali se...pitaj je nešto, 
tepaj... 
- Što da joj rečem? 
- Brko, oćemo li po jednu?  

～～ 

Za 100 kuna ti radim  
kaj god želiš. 
Znaš šišati? 
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6. O STARIJIMA:  
kad ne bi brojali godine 

Starenje je proces, a starost se izražava brojem 
godina i u nauci se vezuje za: biološko, hronološko, 
socijalno starenje i subjektivni osećaj. Starost jeste 
podložnija i prati je više hroničnih bolesti ali ona nije 
bolest.  

Jedinstven i nepromenljiv kriterijum koji bi odvojio 
doba starosti od zrelosti i odraslosti niti postoji niti se 
može odrediti jednom za sva vremena. Produženje 
trajanja ljudskog života „umešalo“ se, između ostalog u 
tu deobu. Nepostojanje čvršćih merila starosti naše 
vreme je veštački uozbiljilo i početak starosti zakonski 
odredilo odlaskom u penziju (najčešće je to 65 godina). 
Jasno je, valjda svima, da populacija starih nije 
homogena katagorija nego se razlikuje po: polu, 
godinama, biološkim, psihičkim, zdravstvenim, 
ekonomskim, obrazovnim i drugim mogućnostima i 
sposobnostima (Knežić, 2011:17-21). Donja granica 
starosti ne može se odrediti odlaskom u penziju i ne 
mogu se svrstati svi stariji u istu kategoriju. U literaturi 
se, ne od skoro susreću termini: “mladi, srednji i stari 
stari“. Osećaj stigmatizacije, degradiranosti, 
bezvrednosti i besa, po rečima mnogih poznatih ličnosti i 
onih manje široj javnosti poznatih iz „komšiluka“, koji su 
uprkos 65+ godinama vitalni i aktivni, boleo je i vređao 
više od straha i moguće zaraze. I na ovom je mestu 
aktuelna misao jedinog našeg nobelovca: „Takva je ta 
kleta starost da se sve okreće protiv koga je i inače sve, 
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jer stari“ za koju nisu imali sluha ni razumevanja ni oni 
koja su donosili neselektivne mere za  izolaciju.  

Uostalom, bliža istini je ona - star si onoliko koliko se 
osećaš starim, a ne koliko godina brojiš. Onaj, koga 
zdravlje služi i aktivno učestvuje u svom životu, karantin 
je doživeo kao nezasluženu zatvorsku kaznu i „život bez 
života“. 

Ima najmanje tri siva bulevara pogleda na one kojima 
uglavnom nije pisan još dug život, Vlast apeluje na 
penzionere: izdržite još malo, nećete još dugo!. Pokušaj 
razabiranja dosetki i šala na njihov račun liči na „ruženje 
naroda“ ili kao na dodavanje soli na svežu ranu: ruženje, 
nametnuta starost, kao o tuđima. 

Strah od izolacije i stigmatizacije u popodnevna 
življenja vlastitog života stariji od 65 godina primaju kao 
bolest koja ne boli - a nije baš ni za nabacivanje „telećeg“ 
osmeha. Sada je najbitnije da sačuvamo penzionere... 
Decu je lako napraviti novu, ali kako napraviti 
penzionera. Za njih je na snazi bila najstroža zabrana 
kretanja, a vreme za snadbevanje hranom i lekovima 
bilo je kao za one koji pate od nesanice. Posle 
neprospavane noći, te nove noćobdije obuzme strah od 
nestašice i odsustva nove prilike, pa kao da je mobilno 
stanje pune „torbake“ i uzorno hvataju zaustavljeno 
vreme za povratak u svoj produženi karantinski 
nespokoj. Sve je to dokonima dobro poslužilo za 
produhovljene pošalice koje starijima i nisu baš smešne: 
Hitno potrebni radnici za hvatanje penzionera po 
ulicama... dnevnica 10-20€; Došla neka čudna 
vremena...vikend,četiri sata ujutro, omladina spava, 
penzioneri luduju u gradu.  

Neki „noćni buntovnici“ su ta tri noćna sata jednom 
nedeljno nazvali vremenom slobode, a drugi najvećim 
poniženjem, stigmatizacijom ili dodavanjem soli na ranu. 
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- ruženje, Matura 2020: Kuče šeta sat vremena i 
do 200m, a penzioner pola sata i 300m. Koliko 
dugo i daleko sme penzioner s kučetom? 

Humanost na delu kada su nakon više od mesec 
dana izolacije dobili pravo da utorkom, petkom i 
nedeljom u vreme policijskog časa od 18h do 1h mogu 
pola sata u šetnju 300m udaljenosti od prebivališta. Za 
junačko trpljenje i disciplinovanost, uprkos izolaciji i 
uskraćenim socijalnim kontaktima, svi stariji od 65 
godina, a ne samo „PIO“ građani Srbije, zaslužili su 
više od počasnog prvog mesta8. I da parafraziram reči 
Ranka Bulatovića ispada da bi najbolje bilo kad brige o 
starima ne bi ni bilo jer čovek zazire od prenaglašenog 
žrtvovanja za njega (Bulatović, 2002: 37). 

- nametnuta starost, Neko je baba i sa 
dvadeset. Neko je djevojčica i poslije 40-te. Nije 
do godina, do osobe je. Energija godine ne broji! 

Mnogi su je tako doživljavali pa su se uspešno 
maskirali patikama, farmerkama, kačketima, sunčanim 
naočarima, šminkom i hrabro šetali i „pravili se ludi“ na 
zapažanje znatiželjnika da bi trebalo da su u izolaciji. 
Samopouzdanje i visoko podignuti „konjski rep“ prkosili 
su koroni i policiji. „Neće mene ubiti korona nego kuća“ 
reči su jedne vitalne osam-desetogodišnjakinje koje 
najbolje ilustruju onu „kad ne bi brojali godine“. Nisu bili 
baš svi stariji te sreće pa su uz izjave da se vraćaju sa 
časova engleskog ili tenisa plaćali kazne za kršenje 
zabrane kretanja. Ovo je pravi trenutak da sad vi kažete 
roditeljima: hoćeš da mi milicija dolazi na vrata zbog 
tebe? 

                                                           
8 Nisu svi stariji od 65 godina penzioneri, ima i onih bez penzija i 
jednokratne pomoći koju su isti dobijali, pitanje je koliko je 
„nevidljivih“ starijih ljudi koji nisu obuhvaćeni bilo kojim vidom 
socijalne i zdravstvene zaštite. 
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- kao o tuđima, Baba, baš se nešto mislim da te 
smjestim u dom. - U starački? A ti upiši faks pa 
ćemo probati u studentski.  

U kolo igre sa starima kao da su se svi uhvatili. 
(Nad)moć uvek čoveka degradira i tu ni kićenje 
miljanićevskim „čojstvom“ mnogima ne pomaže. 

6.1. Ruženje  

～～ 

Ovo je pravi trenutak da sad vi kažete 
roditeljima:hoćeš da mi milicija 
dolazi na vrata zbog tebe? 

～～ 

Hitno potrebni radnici 
za hvatanje 
penzionera po 
ulicama...dnevnica 
10-20€  

～～ 

Došla neka čudna 
vremena...vikend, 
četiri sata ujutro, 
omladina spava, 
penzioneri luduju u 
gradu. 
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～～ 

Virus korona ubija 
starije ljude. 
Ako znate ovo 
pročitati, vi ste u 
rizičnoj grupi.  

～～ 

Sada je najbitnije da 
sačuvamo 
penzionere...Decu je 
lako napraviti novu, Ali 
kako napraviti 
penzionera.  

～～ 

Je li to hitna pomoć? 
Jeste 
Kihnula sam. 
Jesi obrisala nos? 
Jesam. 
Jesi pišnula? 
Nisam. 
Znači, mladja si od 65. Idi operi ruke i ne 
Zovi više ludjakinjo!  

～～ 

Kaže baba doktoru 
Dragi doktore, 
jest ova medicina napredovala, 
kao mlađa sam se ovdje morala 
skinuti do pola, a sada je dovoljno 
da isplazim jezik.  
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～～ 

Vlast apeluje na 
Penzionere: 
Izdržite još malo, 
nećete još dugo!  

～～ 

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 
od utorka organizira besplatne izlete za 
starije od 75 godina. 
Kratko razgledanje Venecije, Rima, 
Vatikana i Milana. Puni pansion, doručak, 
ručak i posljednja večera.  

～～ 

Vlada Srbije 
popustila: stariji od 
65 godina od 
8.4.2020 u vremenu 
od 8-10 sati mogu 
šetati u pratnji oba 
roditelja! 

～～ 

MATURA 2020: 
Kuče se šeta sat 
vremena i do 200m, a 
penzioner pola sata i 
300m. Koliko dugo i 
daleko sme penzioner 
s kučetom?  
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～～ 

POVODAC ZA PENZIONERE 
Dužina 300m 
Izdržljiv i 
dugovečan. 
Otporan na sve 
vremenske uslove. 
Pogodan za dresuru. 
prodja na rate.  

6.2. Nametnuta starost  

～～ 

Neće mene ubiti korona 
nego kuća.  

～～ 

Neko je baba i sa 
dvadeset. 
Neko je djevojčica 
i poslije 40-te. 
Nije do godina, 
do osobe je. 
Energija godine 
ne broji!  

～～ 

Dođeš tako 
u neke godine, 
a nije ti se ni dolazilo...  



114 

～～ 

Halo, ljubavi, eee hoćeš da idem 
da ti podignem penziju? (fotografija mlade 
žene s telefonom) 

～～ 

Sada je prilika da se 
ove ribe od 20 godina 
oduže za sve 
poklone, letovanja, zimovanja 
svojim momcima 
od 65+ godina, i da im 
donose kući 
hranu, vodu, lekove...  

～～ 

Komšija, 75 godina: 
„Ne idem više u šetnju 
za vreme policijskog 
časa. 
Sve neke babe na ulici“  

～～ 

Nismo stare! 
Mi smo reciklirane tinejdžerke. (pričaju dve 
starije žene uz kafu).  

～～ 

- Koja se živa vrsta 
razmnožava bez seksa? 
- Penzioneri! (pitalica ) 



115 

6.3. Kao o tuđima 

～～ 

Kad se završi 
vanredno stanje, nema 
ustupanja mesta 
penzionerima u 
autobusima! Dosta su 
sedeli!!! 

～～ 

Ostavio sam laptop na podu... 
baba mislila da je to 
vaga... 
sve u svemu baba je teška 
700€. 

～～ 

Rekao sam kćeri 
da mi doda novine. 
A ona meni da sam 
staromodan i da 
uzmem njen mobitel. 
Pa sam uzeo njen mobitel i 
pogodio muhu na zidu. 
Sad se ljuti.  

～～ 

- Baba, baš se nešto mislim 
da te smjestim u dom. 
- U starački? 
- A ti upiši faks pa ćemo 
probati u studentski.  
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～～ 

Roditelje 
Pozdravlja sa 
- đe ste antikviteti.... 
A oni njega sa 
- đe si promašena investicijo..  

～～ 

U godinama sam 
kada ne mogu više uvlačiti 
ni stomak, niti jezik!  

～～ 

- Koja se živa vrsta 
razmnožava bez seksa? 
- Penzioneri! (pitalica ) 

～～ 

Pitanja: 
- Jedeš meso’ 
- Ne. 
- Ribu? 
- Ne. 
- Vegeterijanka? 
- Penzionerka. 

～～ 

Kažu da stariji od 65 
godina mogu tri puta 
nedeljno i to po pola 
sata. Moj deda kaže da lažu. 
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～～ 

- Ja ti, moja Maro, patim 
od Meningitisa... 
- Ma jebeš tog Grka, 
nadji nekog našeg čoveka!  
(razgovor 2 starije žene) 
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7. O ŠKOLI:  
učiteljica na daljinski 

Nove tehnologije i digitalne platforme u karantinu 
cele zemlje opravdale su napor nastavnika, đaka i 
njihovih roditelja. Iako se na tom polju poprilično 
odmaklo online školovanje je deo jedne šire zamisli i 
sigurno je bilo mnogo grešaka i otvorenih pitanja ali i 
dobrog iskustva. Nastavnici su se u hodu snalazili, a neka 
deca su online školovanje doživljavala kao kompjuterske 
igrice. Roditelji mnogih osnovaca, kako se moglo čuti, su 
se u tome teže snalazili jer su učenici nižih razreda 
zahtevali njihovu pomoć i podršku.    

- online školovanje, Da li dete sad upisati na RTS 
ili B92? Ako bude ispod crte moraće na Pink ili 
Happy; Draga učiteljice, danas moje dijete nije 
prisustvovalo na satu HRT3, baba gledala neku 
Tursku seriju. 

Pojava kupljenih diploma, aktuelan je društveni 
problem, i nije neočekivano stavljen u kontekst 
novonastale situacije i izolacije usled korone. Zasluženo 
su našle svoje mesto za izrugivanje. 

Mnogi su se okitili diplomama nepostojećih 
visokoškolskih ustanova i na njima višestruko zaradili. 
Na žalost, uramljene lažne diplome ukrašavaju zidove 
svojih vlasnika i „vrede“ neretko više od pravih, 
zasluženih.  

- sve (ne)moguće diplome, U BiH se od 
ponedeljka ukida izdavanje diploma do daljnjeg! 
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Ko je kupio, kupio je!, Nekome je Kant filozof, a 
nekome način otvaranja prozora; Ovaj policijski 
čas traje duže nego što je Ministru policije trebalo 
da završi fakultet (u vreme policijskog časa za 
Uskrs);Mole se poslanici koji nisu završili osnovnu 
školu da od ponedeljka prate nastavu na RTS! 

7.1. Online školovanje 

～～ 

Godina 2034. 
U koju si školu išao? 
- U BNTV 1 
- Ja u RTL 2.  

～～ 

Draga učiteljice, 
danas moje dijete nije prisustvovalo na satu 
HRT3, baba gledala 
neku Tursku seriju. 

～～ 

Ne idite na  
RTS 3...tamo 
je kontrolni iz 
matematike. 

～～ 

Sine sjutra nema škole tata nije platio 
račun za kablovsku. 
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～～ 

Da li dete sad 
upisati na RTS 
ili B92? 
Ako bude ispod 
crte moraće na 
Pink ili Happy. 

～～ 

Ko ne plati 
kablovsku dete će 
da mu ponavlja! 

～～ 

Dođe vreme da 
učiteljicu gasiš na 
daljinski. Ovo ni 
Tarabići nisu mogli da 
predvide. 

～～ 

„Sine zašto nisi u školi? 
Izgubio sam daljinski“  

～～ 

Na kojem programu  
će biti roditeljski? 



122 

7.2. Sve (ne)moguće diplome 

～～ 

U BiH se od 
ponedjeljka prekida 
izdavanje diploma do 
daljnjeg! Ko je kupio, 
Kupio je!  

～～ 

Mole se poslanici koji 
nisu završili osnovnu školu da od ponedeljka 
prate nastavu na RTS! 

～～ 

BIH je jedina država 
u kojoj ljudi s fakultetom 
lijepe plakate na kojima 
se nalaze ljudi 
s osnovnom školom.  

～～ 

Ovaj policijski čas 
Traje duže nego što je 
Ministru policije 
trebalo da završi 
Fakultet! (policijski za Uskrs)  

～～ 

I ja sam se školovao od kuće. 
(fotografijaTome Nikolić)  
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～～ 

U dvaest marki da će kad prođe korona, 
Megatrend otvoriti fakultet za epidemiologiju. 
Kako da postanete epidemiolog? 
- ako ste odgledali bar 3 kzn (Kon+Darija) 
- ako znate da razlikujete aspirator od 
respiratora 
- uplatite 1200€ (može na rate) 
I za dva dana poštom dobijate diplomu.  

～～ 

Svi kupuju diplome 
pravnika ili lekara i 
igraju se tuđim 
sudbinama i životima. 
Budi frajer kupi 
diplomu električara!!! 

～～ 

 „Dara Bubamara se hvali 
kako u izolaciji sa sinom 
radi domaći. Nadam se 
da dete uspeva sve da joj 
objasni.“ 

～～ 

„Nekome je Kant filozof, a nekome 
način otvaranja prozora“. 
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～～ 

Kaže jedan naš 
političar: „Nema 
veze što djeca ne 
idu u školu, nisam 
ni ja išo, pa sam 
ministar! 

～～ 

Gledalo dijete na HRT3 
treći razred, slučajno 
prebaci na TV Mostar i 
završi fakultet. 

～～ 

Megatrend će 
zabraniti predavanja 
i odmah će podeliti 
diplome! 

～～ 

Ko uči znaće, 
ko mulja imaće. 

～～ 

Virus raznose 
studenti. 
Budite odgovorni, 
kupite diplomu. 
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8. O POLITIČARIMA:  
može i nemoguće 

Političari su neizbežni s bilo koje strane da su. U 
porukama niko nije zasluženo pošteđen, svakome su se 
odužili, malo koga na vlasti su zaboravili i svi su bili 
manje-više ismejani. Političari svoj dolazak i opstanak na 
vlasti opravdavaju spasenjem naroda, rajem na zemlji i 
obećanjem svetle budućnosti. Zaboravljaju da se 
velikodušnost ne meri rečima i obećanjima i da uz nju 
neizostavno ide čovečnost i uvažavanje. Nije meni žao što 
nam prodaju maglu, već što smo im stalne mušterije. 

Na meti poruka našli su se i naši usrećitelji koji 
obećavaju i ono što im niko ne traži. Zakasnelo je narod 
shvatio, bar onaj koji je pisao poruke, da je političare 
birao da njemu služe, a ne oni njima. Svaka je poruka, što 
se kaže, kao iz knjige i za onog ko zna čitati prava 
poslastica, muke im u njima nisu birane. Zapisano je 
poodavno da bi svaki vladar trebalo da nauči da vlada 
sobom da bi vladao drugima. A ono čemu nas je podučio 
Meša Selimović je da „svi srljaju na vlast kao noćni leptir 
na plamen sveće“. 

Sada kada smo, nažalost, „prvi put deo sveta“ onda su 
i na nas primenljive reči: „Korona je ukinula brbljanje, 
ućutkala lidere sveta i propisala da svi ponavljaju dve-tri 
iste rečenice. Slobodan protok ljudi zamenio je protok 
virusa“. Ovo je Bećkovićeva izjava kojom je u lako 
prepoznatljivom stilu zasvodio to stručno-političko 
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smetikolo, a koja je više puta rabljena i ponavljana u 
dnevnoj štampi. 

Sve poruke, uslovno svrstane u tri viđenja na ovaj 
„zamorni“ materijal mogu služiti na čast duhu njihovih 
autora. 

- uopšteno o političarima, Kažu da korona neće 
na političare zato što se prenosi s čovjeka na 
čovjeka; 

- naši političari, Ne daj Bože da nam se 
predsednik razboli, njega će morati da prikače 
na televizor da se oporavi! Aj gledajte da danas 
budemo dobri da ne mora Predsednik ponovo u 
20h da viče na nas i 

- političari iz sveta, Upita Tramp Boga: kada će 
Amerika biti najbogatija? - Za 50 godina kaže 
Bog. Zaplaka Tramp i pomisli – ja neću biti živ. 

Upita Macron: kada će Francuska biti najbogatija? - 
Za 100 godina reče Bog. 

Zaplaka i Macron pri pomisli da neće biti živ. 

Upita Vučić Boga: kada će Srbiji biti bolje? 

Zaplaka Bog i pomisli – pa ja tada neću biti živ; 

Stigla corona i u Rusiju i Putin sazvao press 
konferenciju; Građani Rusije imate 2 opcije: 15 dana 
izolacije ili 5 godina zatvora. Doviđenja. Kraj press 
konferencije. 
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8.1. Uopšteno o političarima 

～～ 

Kažu da korona neće 
na političare 
zato što se prenosi 
s čovjeka na čovjeka. 

～～ 

Upozorenje za političare! 
Gubitak meke fotelje, 
dovodi do tvrde stolice, 
koja može prouzrokovati 
grčeve, a vrlo često i 
zatvor!  

～～ 

Pitali jednog našeg političara, 
dal je ikad 
mjerio IQ, pa je odgovorio, da je 
zdrav i nema IQ. 

～～ 

Političar je kao krava na 
krovu. Gledaš je i čudiš se 
kako je tolika životinja uspela 
da se popne tako visoko. (krava na krovu) 
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～～ 

Nije meni žao 
što nam 
prodaju maglu, 
već što smo im 
stalne 
mušterije. 

～～ 

Pitali političara: 
- kako se živi? 
Kaže: 
- kako se uzme... 

～～ 

Uvozimo banane, a 
majmune sami uzgajamo....  

～～ 

Izmislili su cigarete bez 
nikotina i kafu bez kofeina. 
Proradili su avioni bez pilota, 
ali nikako da izmisle vladu 
bez idiota. (Magare - slika) 

～～ 

STRPLJENJE 
MOLIM 
Uzdajmo se u našu 
vlast, sve su uništili 
možda će i koronu. 
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8.2. Naši političari 

～～ 

Na gazeli gužva, svi automobili stoje. 
Jednom čoveku neko kuca na prozor, Ovaj 
otvara prozor i pita: 
- Šta se ovo dešava? 
- Ma, teroristi oteli celu vladu i ministre, pa 
traže 10.000.000. evra, ili će da ih poliju 
benzinom i zapale, pa 
skupljamo. 
- I, koliko ljudi daju? 
- Pa tako, litar-dva...  

～～ 

A smejali ste se kad 
sam pričao da će doći 
žuti ljudi (uz fotografiju Tome Nikolića)  

～～ 

Čuvaj svoja postojebina! 
OstaniNaKuča. (fotografija Aleksandra 
Karadjordjevića)  

～～ 

Ne treba nam 
„Korona virus“.... 
Dovoljno nas je Bog 
kaznio...(iza fotografije Aleksandra Vulina i 
Ane Brnabić) 
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～～ 

Kažu, javni prevoz najrizičnije za 
coronu. 
Nas u Bgd boli djoka, nas čuva Vesić.  
Metro? Nema. 
Tramvaj? Ukinuti. 
Trolejbusi? Samo po nekad. 
Autobuska stanica? Srušena. 
Železnička stanica? Srušena 
Bog urbanizma i prevencije. 

～～ 

Da je Car Lazar znao da će danas 
ministar odbrane biti Vulin ne bi 
tog Vidovdana ni išao u boj, 
otišao bi sa Vukom Brankovićem 
na pecanje. 

～～ 

Ženo kako da uključim veš mašinu da 
pere majice? 
Šta je to, pamul ili sintetika? 
Ne znam. 
Pa šta piše na majici? 
Vučiću pederu. 

～～ 

Vučić se samoizolovao u 
studiju Pinka. 
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～～ 

Razumem roditelje i decu i njihove 
muke tokom vanrednog stanja. 
Pa i ja sam OTAC jednog deteta.  
(fotografija Ane Brnabić) 

～～ 

Samo se vi zezajte sa 
predsednikom. 
Bude li njemu nešto, 
vrhovni komandant 
nam je Maja Gojković.  

～～ 

Sad sam bila u salonu lepote (Maja Gojković) 
I šta je bilo’ Zašto ne rade? (pita žena 
okrenuta leđima) 

～～ 

Nemojte da lažete, 
uopšte to nisam rekao. A ako sam 
i rekao, nisam tako mislio. A i da jesam 
tako mislio, niste me uopšte razumeli. A 
ako ste i razumeli, to što sam rekao nije 
uopšte nešto strašno. A i da je strašno, 
ona bivša vlast je govorila mnogo, 
mnogo strašnije stvari. ( fotografija Aleksandra 
Vučića) 
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～～ 

Vođa: 
Breaking news: Nove mere 
donete prema savetu struke 
stupaju na snagu odmah. Četvrtak 
počinje večeras u 2h i trajaće sve 
do petka u 5h, penzionerima je  
četvrtak od petka u 22:30h do  
subote u 4:30h, a kučićima će  
četvrtak biti sledeće nedelje jedan 
dan, videću sa bratom Si Đipingom 
kada je najbolje da se to 
organizuje. Ovakav četvrtak 
nemaju ni mnogo bogatije zemlje, 
ali ja sam uspeo da ga nabavim za 
Srbiju, ne pitajte kako sam uspeo 
da ga nabavim, ne jedem ne 
spavam. Kladionice ćemo 
verovatno morati da zatvorimo, 
užasno ste neodgovorni, svi ćete 
da poumirete, kraj je blizu, 
prestanite da paničite. 

～～ 

Ne daj Bože da nam se 
Predsednik razboli, njega će morati 
da prikače na televizor da se 
oporavi! 

～～ 

Ugasio sam televizor. 
Da se predsednik  
malo odmori. 
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～～ 

Sv. ALEKSANDAR RESPIRATORSKI! 
(ispod fotografija Vučića u belom) 

～～ 

Kaže Vučić, 
za 3 dana, 
napunićemo 
sajam i arenu 
Jbt, ko 
Zdravko Čolić 

～～ 

Hoću da me voliš 
Ko Vučić penzionere!  

～～ 

Da Vučić 
može da 
služi 
liturgiju 
radile bi i 
Crkve!  

～～ 

Nema Uskrsa ja 
sam Petrijarh 
ma ja sam sve 
Veliki vladika 
propastije reformski (fotografija Aleksandra 
Vućića kao Vladike)  
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～～ 

Jaje raspikuća. Farba se 
poslednje i za razliku od jajeta 
čuvarkuće ne čuva. Odnese se 
što dalje od kuće i frljakne. (fotografija  
Aleksandra Vučića na jajetu).  

～～ 

Putuju avionom Irinej, Vučić, starac i dečak. 
Avion se pokvari, poče da pada a u avionu 
samo tri padobrana. 
Prvi se javi Irinej: 
- Ja moram dobiti jedan padobran. Ako ja 
Poginem narod će izgubiti veru u Boga. 
Ostali se slože, Irinej uze padobran i skoči. 
Zatim se javi Vučić: 
- Ja sam najpametniji čovek u novijoj srpskoj 
istoriji, ako ja poginem ko će sačuvati Srbiju? 
Ne čekajući da se ostali slože, Vučić uze 
padobran i skoči. 
Tad starac reče dečaku: 
- Sine, ja sam već mator, pred tobom je život, 
uzmi padobran i skači. 
Na to će dečak: 
- Deda, ništa ne brini ima padobran za 
obojicu. 
Najpametniji u novijoj istoriji je skočio sa 
mojom školskom torbom. 

～～ 

Preko fotografije Koštunice na ulici 
GDE SU SVI? 
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～～ 

Da se Srbija Vučića otrese, 
Srećan Uskrs, Hristos vaskrese! 

～～ 

Ćuti da slušamo konferenciju.... 
Možda Vučić kaže nešto za 1. Maj?! 
Trebalo bi i Đurđevdan da otkaže. (pričaju 2 
jagnjeta) 

～～ 

Moj sin učestvuje u jednom 
socijalnom eksperimentu. Mora  
da nosi majicu Aleksandar 
Vučić za predsednika 2020 dve  
nedelje i da vidi kako će ljudi da 
reaguju. Do sada je bio  
ispljuvan, udaren i gađan  
flašom. Živo me zanima kako će 
se provesti kada izađe iz kuće.... 

～～ 

Zatvorite sve 
kafane (slika Tome Zdravkovića) 
ispod Vučić 
To ti je rešeno Tomo!!!  

～～ 

Aj gledajte da danas budemo dobri 
da ne mora predsednik ponovo u 20h 
da viče na nas.  
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～～ 

U koju boju će se 
farbati jaja ove 
godine, priča li 
Vučić, zna li se 
šta?  

～～ 

E, moj Alberte....Toliko smo 
Učinili za čovečanstvo.... 
Pogotovu ja. (slika Vučića i Anštajna)  

～～ 

Sad nam  
najviše 
nedostaju baklje 
raznih vrsta (Vučić ambasadorki Kine posle 
paljenja baklji na terasama zgrada) 

～～ 

Odlično izgleda 
skupština sa ovim 
pregradama, kao 
sudjenje za 
organizovani 
kriminal. 
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8.3. Političari iz sveta 

～～ 

Je l COVIDio Mila?  
(fotografija Mila Đukanovića)  

～～ 

Vjerujte nam, sve  
Smo uništili 
Uništićemo i koronu (Milo i iza njega 
fotografija Vlade) 

～～ 

Ne nasjedajte na priče Vlade 
i Stožera da je dovoljno izaći 
samo s maskom i 
rukavicama.... 
Ja sam jučer bio u kupovini 
i svi ostali nose hlače, majice, 
cipele.... 
Baš je bilo neugodno... 

～～ 

Pitam kolegu iz  
Austrije kako se oni  
bore sa coronom. 
Kaže sve je na Kurcu, 
kako on odluči. Kažem  
mu, isto je i kod nas!  
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～～ 

Svaku večer 
poslije 
Dnevnika 
pogledam 
jedan horor 
da se smirim.  

～～ 

Sad nam  
najviše 
nedostaju baklje 
raznih vrsta (vučić ambasadorki Kine posle 
paljenja baklji na terasama zgrada). 

～～ 

(Boris Džonson telefonom) Kraljice pozitivan 
Sam kaj da radim? 
Kraljica Idi u Amerikui 
Rukuj se s  
Trumpom. 

～～ 

Nadvili se Tramp, Merkelova, Makron i Putin 
nad Vangom i pitaju: 
I šta će posle korone biti!  
A ona odgovara: i posle će vam svima, narod 
jebati mater!  
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～～ 

Ja sam protiv 
Parade Pobede 
9. maja na Krimu! (Angela Merkel) 
Hoćete li 
u Berlinu? (Vladimir Putin) 

～～ 

Stigla corona i u Rusiju i 
Putin sazvao press 
konferenciju; Građani 
Rusije imate 2 opcije: 15 
dana izolacije ili 5 godina 
zatvora. Doviđenja. 
Kraj press konferencije. 

～～ 

Upita Tramp Boga: 
- Kada će Amerika biti 
najbogatija? 
- Za 50 godina kaže Bog. 
Zaplaka Tramp i pomisli – ja 
Neću biti živ. 
Upita Macron: 
- Kada će Francuska biti  
Najbogatija? 
- Za 100 godina reče Bog. 
Zaplaka i Macron pri pomisli 
da neće biti živ. 
Upita Vučić Boga: 
- Kada će Srbiji biti bolje? 
Zaplaka Bog i pomisli – pa ja tada neću biti 
živ. 
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～～ 

„Oni će sami stvoriti viruse i prodavati 
vam lijek. U tom procesu će se pretvarati 
da im treba vremena da bi pronašli 
rješenje koje već imaju“ Muamer Gadafi 
(fotografija s podignutim prstom)  

～～ 

Skupio Bog Putina, Trampa i Vučića i kaže im 
da ćemo svi umreti za 7 dana i da to što pre 
saopšte svojim građanima. Kaže Putin 
Rusima 
kratko i jasno ljudi imam 2 loše vesti – prva je 
da ima Boga, druga svi umiremo za sedam 
dana. 
J....a, ajd zdravo. 
Kaže Tramp, onako malo cirkusantski, imam  
jednu dobru i jednu lošu vest. Dobra je da ima 
Boga, 
a loša da ćemo nažalost umreti 7 dana. 
Vučić saziva vanrednu konferenciju za 
štampu, sprema 
listu pitanja koja smeju da mu se postave, 
vežba pred ogledalom odgovore, izraze lica i 
uzdahe za dramske pauze, i melodramatično 
saopštava da ima 2 dobre vesti. Prva je da 
ima 
Boga i da je njegov iskreni prijatelj i brat i da 
su konstruktivno porazgovarali. Druga dobra 
vest je da nam je, ali da ne pitamo kako je to 
uspeo, sredio da živimo još 7 dana. Živela 
                  Srbija! 
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～～ 

U antičkim vremenima, 
da bi se oslobodili velikih epidemija, 
neki drevni narodi su žrtvovali 
svoje vladaoce bogovima. 
Ne dajem nikakve ideje, samo 
govorim o starim običajima. 
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9. O TITU I REGIONALNIM PORUKAMA: 
privid ili realnost 

Nije slučajno znameniti Vladimir Dvorniković svoje 
kapitalno delo naslovio „Karakterologija Jugoslovena“. 
Za ovu priliku „iščupaćemo“ malo poduži citat i osvrt na 
ono što on naziva „Jugoslovenski duhovni organ za 
smešno – duhovitost, humor, satira, ironija“. On navodi 
da su: “Dosetka, šala, humor, satira, ironija, aluzija samo 
razni oblici kojima ispoljavamo doživljaj smešnog. (...) 
Smeh ima ne samo svoju fiziologiju i psihologiju, nego i 
svoju karakterologiju, svoju etiku i sociologiju“ 
(Dvorniković, 2000: 582) pa se, ističe autor dalje 
psihološki prošireno može kazati da se inteligencija, 
kultura, ceo tip čoveka poznaje po smehu (ima smeha 
koji nagrađuje i kažnjava, koji odobrava ili osuđuje, 
miluje ili ranjava, diže ili unižava).  

Na pitanje koju vrstu duha najradije razvija naš narod 
Dvorniković odgovara: „Naš čovek nije brz da se nasmeje 
svakoj praznoj šali. I u njega je smeh ventil i olakšanje, 
iskra ličnosti, ali je taj smeh retko kad bez oštrice. Naš 
narod je podrugljiv, više naklonjen ironiji, satiri i 
sarkazmu nego vedrom duhu“ (isto:584).  

Mudro zapaža autor da u našim dosetkama, šalama, 
rugalicama, doskočicama....ima pribeležene mudrosti i 
etike, ali i nepribeležene grube pornografije, podivljalog 
erotizma, obesnog ruganja i „duhovitosti“ svake vrste. Uz 
ventil za povređeno osećanje pravde, mržnje protiv 
gospodara i ugnjetača i regionalnih, lokalnih, 
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plemenskih, socijalno-klasnih zloba i zagrižljivosti 
(hercegovačkih, šumadijskih, bosanskih, dalmatinskih, 
južnosrbijanskih, zagorskih...) ima u jugoslovenskoj 
komici i nešto sveljudsko i večno, smeha nad čovekom u 
svim mogućim situacijama i pod svim mogućim 
maskama (isto: 588-592). 

Da humor iskri i povezuje narode bivše Jugoslavije 
očigledno je u porukama koje slede. S Brozovim 
odlaskom jugonostalgičarima nije istekao mandat - 
njihovo dugoprugaško zastupanje titoizma i ovde je 
urodilo plodom. Znano je da kad je sadašnjost tegobna 
čovek „beži“ u prošlost bez obzira koliko je i ona bila 
teška, obogotvoruje je i obmanjuje sebe. Da li iluzije, i u 
ovom slučaju, postaju spasonosno bekstvo iz „sumorne i 
ubitačne“ realnosti? Ili zaista autori poruka veruje u 
blistavu prošlost i nedodirljivost „ljubičice bele“? 
Procenite sami kolika je, verovatno starijih generacija, 
opsednutost nostalgijom - Tata, kako je bilo u Jugoslaviji? 
- Kako je bilo? Odeš ba u Srbiju, odeš u Hrvatsku, ma u p.... 
materinu odeš... stane ti fića...nema to ko vi danas mobilni 
nego kucaš ljudima noću na vrata – oni otvore odu tražit 
majstora, nasjeku šunke iznesu rakiju, prespavaš kod 
njih... Eto, sine, kako je bilo u Jugoslaviji. 

Ne trebaju moje provetravanje, bilo čije da su reči. 

Tito ispada pozitivan lik u svim porukama, kao oni 
koji su za sve partije samo da bi se održali na vlasti. 
Možda nije slučajno jer je on jedna od niti koja povezuje 
region uz jezik koji svi razumeju. Pogled unazad, 
pokazuje da je zajednička država bila zasnovana i na 
nizu iluzija: bratstvu, jednstvu, ravnopravnosti, slobodi, 
koje su ostale kao slike iz mladosti u sećanju. Vraćanje u 
prošlost, često zamagljuje realnost pa mašta čini čuda i 
ulepšava prošlost. Nostalgično vraćanje u zemlju, koja je 
krvlju razbijena, potisnuto je usled „smešne zbilje“ tako 
da živimo dva sveta koje povezuje sećanje i (ne)retko 
iskrivljena realnost. 



145 

A zapravo, stvarnost otrežnjuje pogotovo kada „strah 
od bolesti pojede demokratiju“ i vanredno stanje zameni 
kakav takav redovan život. Za novonastalu ozlojeđenost 
narod pronalazi lek u šalama na svoj i tuđ račun poput 
ove - Kaže Englez u corona panici i stresu: Svijet se 
raspada. Balkanac: A, jarane, jest mi te žao. Tebi ovo 
sigurno prvi put? 

Uzajamna podrška, bar na ovaj način, održavala je 
društveni život uprkos fizičkoj distanci. Ta „duhovna“ 
nit je veliki dar – ovde „ rastrt“ na pet malih delova: 

- Tito, Druže Tito, šta to radiš? Respiratore majku 
vam Božiju nesposobnu! 
(   fotografija       Tita za mašinom) 

- Srbi, Pacijent iz Pirota izbačen sa infektivne 
klinike, isključivao respiratore kad je skupa 
struja!; 7% Amerikanaca misli da čokoladno 
mleko daju smeđe krave...55% Srba misli da im 
platu i penziju daje Vučić...; 

- Crnogorci, Ako se u Crnoj Gori bude uvodio 
policijski sat biće to Rolex; Ja koliko mogu da 
ležim, oni ne mogu toliko dugačak karantin da 
izmisle – reče Crnogorac i okrene se na drugu 
stranu. 

- Hrvati, U hrvatskom se jeziku, nasuprot 
srbističkim stremljenjima, pravilno piše 
tkoronavirus. 

- BiH, Samo BiH ima više ministara nego 
respiratora. 
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9.1. Tito 

～～ 

Pa ovo nije corona ovo je Socijalizam 
1.Završiš s poslom u petak u 15,00 sati 
2. Dođeš kući i odmaraš do ponedjeljka 
3. Niko te ne cima, nikom se ne žuriš 
4. Novca ima koliko ima 
5. Oni koji ne rade dobiju plaću 
6. Svi su zainteresovani za tvoje zdravlje 
7. Zove te familija, ukućani se kartaju 
8. žene opet peku kolače 
9. Svaki dan se gleda dnevnik i mora biti tišina 
10. Ne smiješ ništa reći protiv predsjednika 
11. Zabranjeno ići u crkve i okupljati se 
12. Nikom ni za šta nije frka 
13. Čeka se u redovima 
14. O umirovljenicima se vodi briga 
      Pa to stvarno nije bolest 
        TITO JESI LI TO TI  

～～ 

Tata, kako je bilo u 
Jugoslaviji? 
„Kako je bilo? Odeš  ba u Srbiju, odeš u 
Hrvatsku, 
ma u p.... materinu odeš... stane ti fića... 
nema to ko vi danas mobilni  
nego kucaš ljudima noću na vrata – oni otvore 
odu tražit majstora, nasjeku šunke 
iznesu rakiju, prespavaš kod njih...“ 
Eto, sine, kako je bilo u Jugoslaviji 
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～～ 

Druže Tito, šta to radiš? 
Respiratore majku vam Božju 
nesposobnu! (fotog. Tita za mašinom)  

～～ 

Zabraniti okupljanja 
po parkovima i 
šumama jer postoji 
mogućnost formiranja 
partizanskih odreda!!! 

～～ 

Mala je razlika između 
mog socijalizma 
i današnje demokracije... 
U razlikovanju slova Č i Ć... 
U moje vrijeme su radnici 
dobivali plaĆu a danas plaČu. 
(Titova fotografija) 

～～ 

Tito: pitate kada 
će biti bolje? 
Pa bolje je 
već bilo! 

～～ 

Sve što vrijedi pravilo se  
u staroj Jugoslaviji.  
Pa pogledajte samo nas 50 
                      plus! 
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～～ 

Kako se zove Jugoslavija 
poslije Tita? 
Titanik! 

～～ 

Dok je naš predsjednik bio bravar, 
sva su nam vrata bila otvorena.  
I SVI LOPOVI POD KLJUČEM! 

9.2. Srbi 

～～ 

Pusti Srbin...Ceo 
život na rezervi 
vozi, ograničiš mu 
kretanje – sipa do 
čepa. 

～～ 

- Dobro došli u raj! 
Ovde ne morate brinuti o poslu 
Jer posla nema, niti brinuti o 
novcu jer ni njega nema! 
- Bem ti, pa to je Srbija! 
Lepo nam govore da smo 
nebeski narod.  
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～～ 

Pacijent iz Pirota 
izbačen sa infektivne 
klinike, isključivao 
respiratore kad je 
skupa struja!  

～～ 

Piroćanac odneo urin na analizu u 
Flašu od 2 litre i otišao po nalaze: 
- urin vam je u redu, apsolutno je 
sve ok, samo vas molim da sledeći put 
onesete uzorak u maloj bočici! 
Piroćanac klimne glavom, okrene 
se i telefonira. Ženo, zdravi smo 
svi, kaži deci i javi mami i tatku. 
Nemojte se sikirate što će vas 
čipuju. 

～～ 

Majstor Rale iz Sremčice što 
vraća kilometražu, mož  vas 
prečipuje na Bred Pita ako 
oćeš. 
30 evra košta.  

～～ 

Sve se brzo desilo s virozom 
jer je došla sas Kineskim 
vozom. 
Ne bi nikad stigla pošast 
s klicom 
da je išla našom 
železnicom. 
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～～ 

Odnos stanovnika Srbije prema 
Virusu.Hronološki 
1. Ma ko ga jebe. 
2. Ma nema šanse 
3. Neće valjda 
4. U jebote 
5. E jebi ga 
6. Ma ko ga jebe.  

～～ 

7% Amerikanaca misli 
da  čokoladno mleko 
daju smeđe krave... 
55% Srba misli da im 
platu i penziju daje 
Vučić...  

～～ 

Izvještaj iz Maxija...red 
Cigančići u papučama, 
neka gospođa umotane glave u 
zavoj kao Tutankamon, 
čovek sa maskom od salveta i 
gumicom od tegli zakačenim za uši, 
ja sa rukavicama al leva je 
progledala na palcu bez maske. 
Jedini spas je da se Korona 
smiluje kad nas vidi ovakve.  
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～～ 

Šta Srbi Googlaju u karantinu 
- kako se pere maska za jednokratnu 
upotrebu, 
- masturbacija koliko puta dnevno može, 
- sedativi za decu na recepti, 
mačka se vozi na kornjači video, 
- razvod preko skajpa cene, 
- toalet papir origami ideje, 
- maske i asepsol dojave, 
- dr Nestorović najnolji vicevi, 
brisanje dupeta svaki treći put iskustva, 
- kako uključiti kameru skajp, 
- kako uključiti mikrofon skajp, 
- kako uključiti skajp, 
- alternative za skajp, 
- kako uključiti kameru zoom i 
- kolko još ovako. 

～～ 

Ovde piše da moraš u pakao, ali 
Budući da si iz Srbije smatraću da 
Si odslužio kaznu...(Sv.Petar) 

9.3. Crnogorci 

～～ 

Šta poručuje  
Corona virus 
Crnogorcima? 
„Jebaću vam 
oca, samo da vas nadjem na 
Google maps“  
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～～ 

Došao Korona virus 
U Crnu Goru i ništa, samo leži...mrzi ga da se 
širi. 

～～ 

Ženio se Cetinjanin u 
toku corona virusa. 
Na kraju matičar reče. 
možete poljubiti mladu... 
cetinjanin: oću k...c 
nek je kum poljubi.  

～～ 

Ako se u Crnoj 
Gori bude 
uvodio 
policijski sat 
biće to Rolex.  

～～ 

Ako ovako nastavim 
da ne ustajem iz kreveta 
ima da dobijem 
„crnogorsko državljanstvo“  

～～ 

Prvi slučaj korona virusa kod Crnogoraca 
registrovan u kafiću na Vračaru! 
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～～ 

Zašto nema 
korone na 
Cetinju? 
Zato što se 
prenosi sa 
čovjeka na  
čovjeka.  

～～ 

Kažu da Milo šalje 25 
aviona i 8500 autobusa 
za transport Crnogoraca 
koji su ostali zarobljeni 
u Beogradu!  

～～ 

Ja koliko mogu da 
ležim, oni ne mogu 
toliko dugačak 
karantin da 
izmisle – reče 
Crnogorac i okrene 
se na drugu stranu. 

～～ 

Ako ovi u Crnoj Gori budu držali 
Odstojanje od 2 metra bojim se da 
Neće svi stati. 
Naguraćemo se ka vas 10 u garsonjeru u 
Sutomore. 
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～～ 

U Crnoj Gori karantena, spiker kaže: 
„Ljudi, za ovo smo trenirali cijeli život“. 

～～ 

Ubio Crnogorac ženu 
posle 35 godina braka. 
Na sudjenju pita ga 
sudija: 
- Pa dobro, zašto ste to 
napravili nakon toliko 
godina braka? 
- Ma lijenost. Sve danas 
ću, sjutra ću, nikako... 

～～ 

U crnogorskom 
pravopisu se 
infinitiv glagola 
raditi piše 
odvojeno. Radi ti 

9.4. Hrvati 

～～ 

U hrvatskom se jeziku, 
nasuprot srbističkih stremljenja, 
Pravilno piše tkoronavirus.  
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～～ 

Kućna izolacija je 
najlakše pala 
Hrvatima, jer oni su 
godinama za DOM 
SPREMNI  

～～ 

Dida pričaj mi 
malo o 2020. 
Te godine bilo je  
više turističkih 
zajednica nego turista. 

～～ 

Koja je razlika između 
hrvatske i grčke tragedije? 
- Za razliku od grčke tragedije, koja 
je zasnovana na mitu, hrvatska je 
zasnovana na mitu i korupciji.  

～～ 

„Mislio sam da će kad 
Hrvatska počne 
predsedavati unijom 
propasti Evropska unija – 
ali iznenadili ste me.... 
ode ceo svet u 3 pičke 
materine...“  
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～～ 

Mi Hrvati „ako želimo zlo Srbima“ 
samo treba sa im poželimo 
Vučića još bar 15 godina da 
vlada.... 
Šalim se ne mrzimo vas toliko 

～～ 

Prijelomna vijest! 
Hrvatska turistička zajednica 
objavila da  najveći broj 
noćenja ostvaruje Remetinec9! 

～～ 

Da, branit ćemo koronavirus. 
Branili smo sve hrvatske štetočina, 
pa nema razloga da i koronu ne 
branimo.(fotografija advokata Čede 
Prodanovića i Jadranke Sloković) 

～～ 

S Firula10 doslovno izađeš 
kao drugi čovjek. 

                                                           
9 Remetinec je poznati istražni zatvor u Zagrebu. 
10 Firule - Klinički bolnički centar Split ( u vreme pandemije 
koronavirusom zamenjen je identitet dve bolesnice) 
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9.5. BIH 

～～ 

Samo BIH ima više 
ministara nego 
respiratora.  

～～ 

- Mati neću 
još dolaziti 
tebi u 
Bosnu, imam 
Koronu. 
- A jel sine muslimanka???  

～～ 

Dok Bosanac 
skonta da je 
bolestan od 
korone, njega već 
i prošlo... 

～～ 

Kaže Fata Muji: 
Mujo, hajmo komšijama reć da imamo koronu, 
nek misle dušmani da smo bili u Italiji. 

～～ 

Zbog širenja korona virusa stepen pripravnosti 
u BiH „neće ako Bog da“ 
Podignut na „pomakni se s mjesta“!. 
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～～ 

Mujo... 
Reci nam, u kojim organima se 
nalazi najviše parazita? 
Čuj u kojim.... 
U državnim organima 
prijatelju moj!  

～～ 

Izveo bosanac 
Dalmatinku na 
večeru. 
- Kaže Dalmatinka: 
Ja ću dagnje. 
- Kaže Bosanac: 
- Ne kaže se dagnje, 
nego jagnje bona! 

～～ 

Kako Bosanci 
prevode DNK, 
da nije komšijino. 

～～ 

Uskoro će u Bosni vijesti  
biti na fazon.masovna 
tuča na Baščaršiji, potukli  
se golubovi i penzioneri 
             oko hljeba. 
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～～ 

Pitali Cigu, 
kako bi on uredio BIH? 
Srbe bi dao Srbiji, 
sve Hrvate Hrvatskoj, 
Muslimane Turskoj, 
a mi cigani 
onda da živimo ko ljudi. 

～～ 

Kaže Englez u corona 
panici i stresu: Svijet se raspada. Balkanac: 
A, jarane, jest mi te 
žao. Tebi ovo sigurno 
prvi put? 

～～ 

U Hrvatskoj 
više nezaposlenih 
nego zaraženih.... 
U Srbiji 
više uhapšenih 
nego zaraženih... 
Strah me i pomisliti 
kakav je onda 
cirkus u Bosni... 

～～ 

Pitali Bakira da li se 
boji za stariju 
populaciju zbog 
corone? Kaže: Njima je 
glasati u oktobru bili 
živi ili mrtvi...  
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～～ 

Pustili u prodaju 
poštanske markice 
sa likom 
Fadila Novalića. 
Odmah je povukli iz prodaje! 
nisu ljudi znali 
sa koje strane da 
pljunu! 

～～ 

Anketa u Sloveniji; 
Da li treba isterati 
Bosance iz Slovenije? 
5%: Da 
95%: Neka nas! 

～～ 

U Sloveniji otvaraju 
škole, razmak 2 metra klupe. 
Djeca u zadnjim redovima 
sjede u Hrvatskoj. 
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10. O EVROIZACIJI NARODA:  
u senci politizacije 

U zemlji obećavanog blagostanja, sudeći po brzini 
pristizanih poruka, lako je bilo otvoriti  temu eurizacije 
naroda.11 Na dnevnom redu je preživljavanje: „koga 
svrbi taj se češe“ i narod zna da se od one „predstoje 
nam teška vremena“ nije lako odmaći uz sva 
optimistička uveravanja sa ružičastih i srećnih televizija.  

Korona „sirotluka“ je za mnoge hronična bolest i oni 
znaju da će akutuelna i akutna korona brzo proći kao što 
je i došla, ali neznatna jednokratna pomoć ne zaslužuje 
klanjanje, kao što ni jedna lasta ne čini proljeće. Vlast – 
pomoć, ko je tu s koje strane je beznačajno, pogotovo u 
obećanom i datom vremenskom periodu kada „ih je 
moguće izmešati kao karte u špilu“. 

Budnu pripravnost neimenovani autori su pokazali 
na iznenada obećanu novčanu pomoć. Reagovali su i 
podsmehom i nevericom: Kako nezvanično saznajemo: 
Stoja koju je Vučić obećao je promenila pol pa ćemo 
umesto Stoje da dobijemo Stojka. Ili Visoke koncentracije 
korona virusa otkrivene na novčanicama od 100 evra, 
upozorava se iz Vlade Srbije.; Prva mera popuštanja. 
Ukida se onih sto evra što ste čekali, nije više tolika frka. 
Uz sliku Ane Brnabić i Vlade iza nje sledi: Uzmite ljudi tih 

                                                           
11 Reč je o jednokratnoj pomoći od 100 eura, koju je Predsednik  
AleksandarVučić udelio svim punoletnim građanima Srbije s 
važećom ličnom kartom, koji su se prijavili Trezoru NB za pomoć. 
Penzioneri su dobili bez prijavljivanja. 
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100 evra i mi smo uzeli sve što smo mogli i dali oduška toj 
milostinji koja je i suviše skromna, a bila je u opisu 
Vladinog posla na planu služenja narodu. Duh koji 
provejava kroz ove tematske poruke koje su razvrstane 
u tri manje podgrupe, ne guši čitaoca nego ga opet 
osmehom ozari. 

- Vučić, Posle epidemije korona virusa... Pope, 
koliko para? Ne znam dete...koliko daš...ni Vučić 
ne daje ispod 100 eura; 

- Dinkić12, Još nisam potrošio 1000 eur od 
Dinkića kad evo i 100 eur od Predsednika; 

- Ostalo, Cela Evropa nam zavidi na ovih 100 
eur. Oni za te pare moraju da rade ceo dan. 

Ali na kraju većina se nije gadila tog „državnog 
podarka“. Ni oni rasuti po belom svetu nisu bili imuni na 
taj „šarm“. Zna se, o bilo čijoj ličnoj računici da je reč ona 
nije ono što je trebalo da bude. Uostalom, taj isti nazovi 
nepotkupljivi narod ima poslovicu: „Darovanom konju 
ne gleda se u zube“. Ne bih rekla da je tu u pravu, ali je 
odbijanje takvih ponuda uglavnom i uvek na sopstvenu 
štetu pripadnika sve brojnijih „siromaha“ (kojima 
kičmenost nije jača strana ličnosti pa im očekivanje 
pomoći može lako preći u naviku).  

Potpisnici ovih redova došao je, baš kao šlag na tortu, 
poslednji autor iz ovog „tematskog bubnja“ s porukom: 
Ako bude drugi talas virusa da li će biti drugi talas po 100 
evra? Pitam za komšiju.. 

Poslednje dve tematske celine izmiču daljem 
usitnjavanju odnosno grupisanju pa ih prepuštam 
čitaocu na volju. 

                                                           
12 Mlađan Dinkić, bivši ministar finansija u Vladi RS je 2007. 
godine obećao svakom građaninu Srbije 1000 evra za besplatne 
akcije Javnih preduzeća. 
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10.1. Vučić 

～～ 

Eeee za 100€ ste čuli, 
a da ostanete kući to 
niste čuli... (fotografija Vučića) 

～～ 

Vučić sutra daje 100 evra 
ne zezaj gde da se javim. 
Dodji na Sajam i ponesi ličnu.  

～～ 

Spisak dužnika 
Aleksandar Vučić 100€  

～～ 

Kako nezvanično 
saznajemo: Stoja koju 
je Vučić obećao je 
promenila pol pa ćemo 
umesto Stoje da 
dobijemo Stojka.  

10.2. Dinkić 

～～ 

100€...kakva stipsa.... 
A ja sam vam dao 1000€ (Dinkić se smeje)  
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～～ 

Još nisam 
potrošio 1000€ 
od Dinkića kad 
evo i 100€ od 
Predsednika....  

～～ 

Dinkić Vučiću   ...znači, dođeš mi stotku 
Vučić...čim rasitnim tvoju hiljadarku. (uz 
njihove fotografije)  

10.3. Ostalo 

～～ 

Ima li neko 
100€? 
Vraćam kad mi 
da predsednik. 

～～ 

Cela EVROPA nam 
zavidi na ovih 100€. 
Oni za te pare moraju 
da rade ceo dan. 

～～ 

NAJNOVIJA VEST! 
Penzioneri će umesto 
100 evra da dobiju 
slobodne dane!  
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～～ 

Evo sad javili 
da ćemo mi 
lepi da 
dobijemo po 
200€.  

～～ 

Pa ne može to tako! 
Hoću 100€ 
Nećete da me prevarite!!!  

～～ 

„Odričeš li se stotine“ 
Otac Siniša (u mantiji) 

～～ 

Call centar na 0800222333 za 
100€ 
Za opciju želim 100€ pritisnite 
taster broj 1 
Za opciju ne želim 100€ pritisnite 
taster broj 2 
1 (pritiskam) 
Svi operateri su trenutno zauzeti. 
Pritisnite broj 2 da se vratite u 
glavni meni 
2 (pritiskam) 
Hvala Vam što ne želite 100€. 
Vaša Vlada Republike Srbije.  
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～～ 

Baba mi kaže - Miki 
osećam da neću 
živeti još dugo. 
Izdrži legendo dok 
ne uzmemo 100 eura!  

～～ 

Visoke  
koncentracije 
korona virusa 
otkrivene na 
novčanicama od 100 
evra, upozorava se iz Vlade Srbije.  

～～ 

Prva mera popuštanja: 
ukida se onih sto evra 
što ste čekali, nije 
više tolika frka.  

～～ 

Spremio sam babinu 
umrlicu....Kada je 
mogla da glasa mrtva 
dva puta može i 100 
eura da podigne. 

～～ 

Uzmite ljudi tih 100 eura. 
I mi smo uzeli sve što smo mogli (slika 
Brnabić i vlade iza nje)  
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～～ 

Posle epidemije 
korona virusa... 
- Pope, koliko para? 
- Ne znam dete... 
koliko daš... 
ni Vučić ne daje 
ispod 100€... 

～～ 

Estrada koja za jedan sat zaradi 
više hiljada evra, ne plaća porez, 
koja živi u vilama, vozi skupa 
auta, ima kućne pomoćnice koje 
plaća 1000 evra, traži da im  
država pomogne, jer ne rade. 
Sram vas bilo šljamu, 
narod radi za 250 evra! 

～～ 

Ako bude drugi talas 
virusa da li će biti drugi 
talas po 100 evra? Pitam 
za komšiju.  

～～ 

Dolazi novi virus 
BEZKINTOS 2020. 
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11. O ZAGRLJAJU DUŠOM:  
prva i poslednja nada  

Došlo je do zamora, sumraka, smrti svih ideologija, a 
predugo traje ideologija dobiti,  zarada i načini njenog 
opstanka i obezbeđivanja postaju sve dramatičniji. U 
takvim uslovima teško je biti i ostati dostojanstven. Da 
nije bogatstvo u novcu i materijalnim vrednostima 
lekcija je koju učimo i danas. 

Ogromna je većina onih koji su siromaštvom bogati i 
kojima je zagrljaj ljudske duše Božiji blagoslov. Daleko 
više im je stalo do čoveštva, ljudskosti i obraza nego do 
nadimanja bogatstvom i neograničenom moći. Nadmoć 
vrednosti, koja nam nedostaje, iskazana je moćno kroz 
bliske mi reči poruke: Mnogo nam fali UBUNTU. 
Antropolog je predložio deci iz jednog Afričkog plemena 
da se igraju jedne igre. Stavio je kofu punu voća blizu 
jednog drveta i rekao deci da ko god stigne prvi dobija sve. 
Kada im je rekao da trče, oni su se uhvatili za ruke trčali 
zajedno, onda su seli i zajedno uživali u hrani. Kada ih je 
pitao zašto su trčali zajedno ako su mogli da trče svako za 
sebe i da dobiju sve voće, oni su odgovorili: UBUNTU, kako 
jedan od nas može biti srećan ako su svi ostali nesrećni? 
UBUNTU, u njihovoj kulturi znači: saosećanje i ljudskost.  

Dragocene mrvice tako otmenog i nesebičnog 
zajedništva ni ovde nisu izostale i sigurna sam da to nije 
samo pitanje uma nego mnogo više pitanje plemenitosti, 
srca i saosećajnosti. Bez dostojanstva i bez srca nema ni 
čoveka ni ljudskog zagrljaja. 
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I u naučnoj i u teološkoj literaturi teško se određuje, 
neuhvatljiva je duša ali Desanka Maksimović je poetski 
snažno potvrdila njen domašaj stihovima: Čudna je stvar 
duša. Niko ne zna gde se nalazi ali svi znaju kako boli.  

Bez obzira koliko je termin „duša“ istrošena od stalne 
(zlo)upotrebe do njene dubine i značenja doći ćemo pre 
osećanjima nego racionalnim traganjima. Kada smo 
uplašeni i osećamo se beznadežno, „zagrljaji dušom“ 
postaju i ostaju prva i poslednja nada. Ako je, činiti 
dobro drugima znak plemenitosti i nesebičnosti, a jeste, 
onda su ti zagrljaji utoplili mnoge usamljenike u vreme 
korona-izolacije čuvajući ih od drugih i fizičkog dodira. 

 

 

～～ 

Neka te prati 
Božji blagoslov! 
šalji dalje! 

～～ 

„Čudna je stvar 
duša. Niko ne zna  
gde se nalazi 
ali svi znaju 
kako boli.“ 

～～ 

Kad moje 
ruke ne mogu obuhvatiti 
ljude koji su bliski mome srcu, ja ih zagrlim 
dušom. (duhovnost. net.) 
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～～ 

„Ove godine ne želim ništa posebno... 
Samo da uz mene ostanu osobe koje 
volim. Koje me vole. Moja porodica 
i moji prijatelji. Da ne odem. Da ne odu..“ (uz 
fotografiju žene). 

～～ 

„Samo da nas 
ništa ne boli i 
da nam niko 
ne fali.“  

～～ 

U životu prihvati dvije 
stvari: 
Prvo da u životu možeš 
imati sve. 
Drugo da sve što imaš 
možeš lako izgubiti. 
U oba slučaja, ako te ne 
vodi milost Božja, nemaš  
ništa.  

～～ 

Nacrtana srca i ispod -  
šaljite svima ova srca kojima 
želimo reći: Lepo, što postojite. 
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～～ 

Danas su Cveti. 
Praznik porodice. 
Podelite sliku da vam cveta 
zdravlje i sreća vaše porodice. 

～～ 

Zdravlje ne dolazi uvijek 
od medicine. 
Ponekad dolazi od 
smirenog uma, 
mira u srcu, mira u duši... 
Dolazi od smijeha i ljubavi.  

～～ 

Bog i Sveti Vasilije 
Ostroški vam bili vazda 
u pomoći. 

～～ 

Osmehni se danas 
svim problemima od juče. 
I idemo dalje... 

 

～～ 

Srce je za sve koji mi u srcu leže 
(Nacrtano srce puno srca) 
Ostani 
Molim te 
Zdrav.  
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～～ 

Molitva sa Ostroga 
„Da bismo dobili nešto što 
nikada nismo imali, 
moramo učiniti nešto što 
nikada nismo učinili. 
Kada nam Bog uzima nešto što 
ne možemo shvatiti, 
on nas ne kažnjava, već nam 
otvara ruke 
da primimo nešto još bolje, 
Božja volja nikada nas neće 
odvesti negde 
gde nas Božija milost neće 
 zaštititi.“ 
„Bože, uđi u moju kuću i 
oduzmi sve moje brige i 
bolesti.“ 

～～ 

Nema tog virusa 
koji može razdvojiti 
prijateljstvo. 
Prijatelji ostaju 
prijatelji. Dopisuju 
se.Čekaju se. Vole 
se.  

～～ 

Smisao života nije biti najbogatiji, 
najvažniji niti najuticajniji, 
već biti svoji, spokojni i zadovoljni... 
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～～ 

Mnogo nam fali UBUNTU 
Antropolog je predložio deci iz 
jednog Afričkog plemena da se 
igraju jedne igre. Stavio je kofu 
punu voća blizu jednog drveta i 
rekao deci da ko god stigne prvi 
dobija sve. Kada im je rekao da 
trče, oni su se uhvatili za ruke i 
trčali zajedno, onda su seli i 
zajedno uživali u hrani. Kada ih 
je pitao zašto su trčali zajedno 
ako su mogli da trče svako za 
sebe i da dobiju sve voće, oni  
su odgovorili: UBUNTU, kako 
jedan od nas može biti srećan 
ako su svi ostali nesrećni? 
UBUNTU, u njihovoj kulturi 
znači: saosećanje i ljudskost.  

～～ 

Dobih poruku dirljivog 
sadržaja: 
Nisam respirator al 
dišem za tebe...  

～～ 

Zar ima išta ljepše 
nego nositi mir u vlastitom srcu? 
Živjeti tiho, jednostavno i skromno. 
Držati se svoga puta takvog kakav jeste, 
sa željom da ustanete i sljedeće jutro 
donesete osmijeh sebi i drugima 
i da čvrsto grlite ono što imate, 
ne dirajući ničije. 
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～～ 

Ne brinite. 
Razvedriće se. 
I napolju. 
I u životu. 
I u duši. 

～～ 

Onaj koji ima Sunce u duši, videće Sunce 
čak i kada je dan tmuran i oblačan. 
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12. O JOŠ PONEČEMU:  
što se nije dalo lako udomiti 

Nije „pod razno“, niti „pod ostalo“ nego zrnca duha i 
visoke dovitljivosti o ponečemu koja daju oduška 
unutrašnjem nemiru i strahu kao i koliko ona iz bilo kog 
prethodnog dela ove i ovako sabrane publikacije. Zašto? 
Zbog toga što su se mnoge poruke iz ovog podnaslova 
trajno urezale u memoriju naroda: Iskrenost je skup 
poklon...ne očekuj ga od jeftinih ljudi; U Srpskoj bolnici 
postoje 2 dijagnoze: Nije ti ništa i Šta si čekao do sad; E 
moj Dostojevski... Lako je bilo napisat Idiota u tvoje 
vrijeme... Danas bi to više bilo kao popis stanovništva... 
Budi srećan, a ostali neka se pitaju koja ti je dijagnoza? 

Istini za volju, dale bi se ove poruke smestiti i po 
drugim tematskim celinama ove publikacije, ali 
mnogo toga je moglo i da mimoiđe ove stranice. 
Uostalom najbolje im je u svom društvu. 

 

 

～～ 

Ja danas tapšem duže 
za sve moje kolege iz 
socijalne zaštite koji 
su inače u vanrednom stanju, a nevidljivi su. 
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～～ 

U životu prihvati dvije 
Stvari: 
Prvo da u životu možeš  
imati sve. 
Drugo da sve što imaš 
možeš lako izgubiti. 
U oba slučaja, ako te  
ne vodi milost Božja nemaš 
ništa. 

～～ 

Mozak mi kaže. Ustani i uradi 
nešto korisno danas. 
Telo mi govori: 
Ne slušaj budalu! 

～～ 

Jutros kafu 
proso sam u krilče 
smetnuh s uma 
da sklonim vizirče. 

～～ 

Nije sve tako crno. 
Bensedin je beo, a 
Bromazepam roze. 

～～ 

Doktore tresu mi se 
ruke..pijete li puno? 
Ne baš....dosta mi se 
prolije... 
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～～ 

Kažu da lijepe žene 
spavaju na ledjima, 
pametne na stomaku,  
mudre na lijevom  
boku, a dobre na desnom boku... 
A ja..ja se cijelo veče 
prevrćem po krevetu.... 
jao majko, što me 
rodi ovako Savršenu!? 

～～ 

INTERESANTNO 
Jedna od najslađih fotografija danas. 
Dvije tek rođene bebe u Bangkoku, Tajland  
su dobile svoje mini vizire kako bi ih 
zaštitili od koronavorusa. (Slike beba) 

～～ 

Jedva čekam da korona 
prodje, da mi prijateljica 
na kafu dodje! 

～～ 

Ceni svoje zdravlje. Manje se nerviraj, 
slušaj omiljenu muziku, izađi napolje i šetaj, 
misli pozitivno, koračaj sa samopouzdanjem, 
udahni duboko, ne daj na sebe. 
Život je kao sat, nikad ne znaš 
kada će se zaustaviti! 
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～～ 

Odlučio sam da  
ostavim 
alkohol, a vodu i 
sokove sam 
pobacao. 

～～ 

Kada krenete da pljujete ovu 
zemlju, sjetite se da je klima 
odlična, da su vjetrovi blagi, da 
nema oluja, cunamija, tornada, 
aktivnih vulkana i zemljotresa. 
Nije neplodna, iz džepa 
sjeme da ispadne, pa će 
nešto da nikne. Šumovita, 
brdovita, ali nit su  pretežno 
kamenjari, nit su džungle sa 
zaraznim bolestima. 
Sve fino, blago, pitomo, nježno. 
To vam je od zemlje. 
Muka je od ljudi. 

～～ 

I onda kad, 
Zakasniš na sve 
vozove, ne tuguj, 
sjeti se da i pješke 
uvijek možeš  
stići do cilja! 
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～～ 

E moj Dostojevski... 
Lako je bilo napisat 
Idiota u tvoje 
vrijeme... 
Danas bi to više bilo 
kao popis 
stanovništva... 

～～ 

Mjere popustile. Sad se opet lijepo  
družimo. (devojke zagledane u telefone u ruci) 

～～ 

- Šta ćeš danas raditi? 
- Ništa. 
- Ali, to si juče radila. 
- Nisam završila... 

～～ 

Ko kaže da 
kod nas nema reda? 
- red u pošti 
- red u banci 
- red u prodavnici 
- red u bolnici 
- red na pijaci 
Kod nas je sve u redu! 

～～ 

Iskrenost je skup 
poklon...ne očekuj ga 
od jeftinih ljudi. 



182 

～～ 

U Srpskoj bolnici 
Postoje 2 dijagnoze: 
- Nije ti ništa 
- Šta si čekao do sad.  

～～ 

Stojimo u banci, i evo 
dva lika sa 
rukavicama, 
maskama. Nije nam bilo svejedno. 
Kad su 
povikali 
„Pljačka“...svi smo 
odahnuli... 

～～ 

Sedam najboljih doktora 
Sunce 
Vazduh 
Šetnja 
Voda 
Ishrana 
Odmor 
Smeh  

～～ 

Ptica na drvetu se nikad ne plaši 
pucanja grane, jer njena vera nije 
u grani već u svojim krilima. 
UVEK VERUJ U SEBE. 
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～～ 

Bolje biti u miru 
nego u pravu. 
Ignorisanje nekih ljudi 
je pola zdravlja. 

 





 

 

REČ KOJA JE MOGLA BITI I NA 
POČETKU: i smeh je lek  
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Kome ćemo verovati ako ne Dušanu Radoviću, da je 
humor najlepši kompromis čoveka i sudbine (Radović, 
1995) - ako ne možemo ništa „nevidljivom 
životoodnosilu“13 poslušajmo ga i nasmešimo se toj 
nemoći. 

„Čovjek je čovjek i po tome što se umije smijati. I 
možda ne postoji ništa prirodnije a ljudskije od smijeha. 
Ali je on i nepodmitljiv: pred njim svaka maska, svaka laž 
postaju vidljivi – jer su smiješni, smijeh ih otkriva. Zato 
se svi licemjeri, svi ljudi koji se izdaju za onakve kakvi u 
stvari nisu, klone i plaše smijeha.“ reči su Esada Ćimića 
kojima je u knjizi „Politika kao sudbina“ (1983: 158), 
između ostalog, pronikao i u „dušu“ ljudskog smeha (da 
talog, mulj i provalije politike, ovde ne pominjem). 

Možda sam se prerano prepustila zavodljivosti 
poruka i njihovim nežno-iskrenim namerama i brzini 
kojom su u beščujnom vremenu bezbolno odreagovale, 
kad sam poželela, da im, istom brzinom uzvratim i na 
jednom mestu ih obnarodujem. Reč je o porukama 
(domišljatim, šaljivim, poučnim, duhovitim) koje opstaju 
kao i sve što je narodno, neutvrđenog autorstva. Čitaocu 
prepuštam pravo za zdravorazumsko i naučno 
razbistravanje.  

Sve u svemu usuđujem se da ovaj „zbunovnik“ ugleda 
svetlost dana i nadam se da će za nekoga biti 
                                                           
13 Kako se neko duhovito našalio sa nazivom korona na hrvatskom 
jeziku 
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inspirativne ove poruke, šale i dosetke (da će zadobiti, 
od različitih stručnjaka, ne samo vrednovanje nego i 
drugačiji pristup u razvrstavanju i tumačenju). Ne treba 
podsećati da se mnoge poruke nisu ubile od 
originalnosti. 

Radovala bih se ako ova publikacija bude prihvaćena 
kao delić svedočenja o pandemiji koronavirusom, a ne 
samo kao moj vlastiti utisak o nedaćama i vanrednim 
stanjima, koja nisu nepoznata na ovim prostorima u 
poslednjih tridesetak godina, kao što nije ni ovo moje 
prvo praćenje (ne)prilika u toku njihovog odvijanja i 
trajanja.Samostalno ili sa kolegama iz mog matičnog 
Instituta pratili smo i istraživali (Razbijanje Jugoslavije; 
Egzodus i Oluja 1995; građanski protesti 1996/97; 
migracije 2015.)  

Rado pristajem uz reči uglednog neuropsihijatra i 
psihoanalitičara Dušana Kosovića da je „naučno 
utvrđeno da humor i sposobnost da se život sagleda i sa 
šaljive strane blagotvorno utiče na celinu čovekove 
egzistencije, čini je sadržajnijom i zdravijom“ (Kosović, 
2011: 88). 

Katarza je potrebna i pomaže da se skupljeni stres 
kroz smeh oslobodi: Osmehni se danas svim problemima 
od juče. I idemo dalje... kao što se narod ovim porukama 
okrenuo zdravom razumu. Istini za volju, lečenje 
osmehom nije od juče, niti je smeh lek samo od 
nevremena korone, već samo još jedna potvrda one 
koliko stare toliko i znane: „čovek je čoveku lek“. 

I time dolazim do kraja onog obećanog u „reči na 
početku“ i što sam za ovu priliku mislila da kažem u 
nadi da čitaoca neću razočarati, a zna se da svako loše 
može biti gore i svako dobro može biti bolje. 
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REZIME 

Kriza izazvana koronavirusom premašuje svojom 
razmerom, opasnošću i trajanjem mnoge krize s kojima 
se savremeni čovek suočio izazivajući strah i negativne 
emocije  (strah od zaraze, bespomoćnost zbog zabrane 
kretanja, frustracije zbog primene određenih zaštitnih 
mera, promena načina života i slično). Način suočavanja 
sa stresom i prevladavanja istog ne može se sagledavati 
van situacije u kojoj se događa i ličnih mogućnosti 
pojedinca (zdravlja, materijanlih mogućnosti i veština 
rešavanja problema, socijalne podrške, verovanja u sebe 
i doživljaja smisla života, religijskih verovanja...) 

Istraživanja poslednjih decenija o uticaju humora na 
zdravlje ljudi pokazuju pozitivnu povezanost između 
humora i boljeg  nošenja sa stresom. Humor deluje 
relaksirajuće, umanjuje strah i anksioznost, poboljšava 
imunitet i omogućuje realniju procenu krizne situacije i 
distanciranja od stresa. (Boričević Maršanić, V. i dr, 
2016) 

U navali neutemeljenih teorija zavere, najrazličitijih 
„poverljivih informacija i preporuka“, širenja  „lanaca 
sreće“ i  panike našla sam se u iskušenju da li da poruke  
brišem ili da ih prepišem. Poruke koje su u redovima 
koji slede su pristizale  na moj viber različitog kvaliteta, 
različitom brzinom, iz različitih delova bivše Jugoslavije 
i, uglavnom, od mojih bližnjih (rodbine, prijatelja, kolega 
i poznanika). Nekoliko poruka koje su neproverenim 
informacijama širile paniku, strah i teorije zavere nisu 
našle mesta među ovim koricama. Na žalost, slikovne i 



190 

video poruke nisu mogle naći svoje zasluženo mesto u 
ovim zabeleškama. 

Za susret iole radoznalog čitaoca sa ovim iz „ glave 
cijela naroda...“ prepisanim porukama i poukama valja 
odmah imati u vidu bar tri stvari: 

- prvo, da su doslovno (bez stilskih, gramatičkih ili 
bilo kakvih jezičkih ispravki) bez strožije 
selekcije uvrštene skoro sve i samo one koje su 
od 6. marta do 7. maja 2020 godine u vreme 
vanrednog stanja godine pristizale na moj 
telefon; 

- drugo, osim, ne baš uvek, najsrećnijeg 
razvrstavanja ovom zgodom sam njih i sebe 
poštedila temeljnijeg naučnog dubljenja i 
sveobuhvatnog tumačenja neobuhvatnoga – za 
što sebe neskromno i u dobroj meri smatram 
nadležnom i dužnom; 

- treće,ove reči na početku, kraju i uvodne 
naznake svake od tematskih klasifikovanih 
grupa su samo mali osvrt i napomene odnosno 
zagrevanje za ozbiljniju studiju - raznorodnih 
poruka, viceva i dosetki za koje je malo 
neuputno reći da to po svemu zaslužuju.  

Nezavisno od  valjanosti, „dubini“ i kvalitetu sadržaja 
u njima, pretpostavljam da mogu imati neku 
dokumentacionu vrednost za ono što je zaustavilo čitav 
svet. A prilično sam uverena da se ovim „literarnim 
putem“ ne ide često i da njime ne kreću mnogi. Ako je 
tačno da – šaliti se sa ljudima znači rizikovati onda sam  i 
ja prihvatila rizik da o ozbiljnoj temi pišem na pomalo 
„komotniji“ način. 

Sama klasifikacija ovih poruka nije jednostavna, 
moguće ih je razvrstati na različite načine, ova koja sledi 
je uslovno rasporedjena po tematskim celinama: o 
koronavirusu: tapkanje u mraku; o izolaciji:“ne, nemoj 
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mi prići; o kriznom štabu i njihovim merama: 
disciplinovanje i kućni pritvor; o hrani i oko nje: u strahu 
su velike oči; o bračnim srećama: naknadna pamet; o 
starijima: kad ne bi brojali godine; o školi: učiteljica na 
daljinski; o političarima: može i nemohuće; o Titu i 
regionalnim porukama: privid ili realnost;  o eurizaciji 
naroda: u senci politizacije; o zagrljaju dušom: prva i 
poslednja nada i o još ponečemu: što se nije dalo lako 
udomiti. Katarza je potrebna i pomaže da se skupljeni 
stres kroz smeh oslobodi kao što se narod ovim 
porukama okrenuo zdravom razumu.Istini za volju, 
lečenje osmehom nije od juče, niti je smeh lek samo od 
nevremena korone, već samo još jedna potvrda one 
koliko stare toliko i znane: „čovek je čoveku lek“. 

Radovala bih se ako ova publikacija bude prihvaćena 
kao delić svedočenja o pandemiji koronavirusom i 
inspiracija za drugačiji pristup u klasifikaciji i tumačenju, 
a ne samo kao moj vlastiti utisak o porukama nastalim u 
vanrednom stanju. 

Ključne reči: viber poruke, koronavirus, izolacija, stres, 
humor, smeh je lek 
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SUMMARY 

Viber messages in spite of Coronavirus  

The crisis generated by the coronavirus, in its extent, 
danger and duration, surpasses many other crises that 
contemporary man has confronted with, simultaneously 
causing fear and other negative emotions (fear of 
contagion, helplessness due to quarantine, isolation and 
other public health protection measures, discomfort 
caused by the changes in everyday routines, etc). Coping 
with stress and its overcoming always depend on 
particular social context, as well as on personal 
characteristics of an individual (such as: health 
condition, socio-economic status, problem solving 
capacity, social support, self-confidence, religious beliefs, 
etc). 

Researches on the effects of humor on mental and 
physical health, conducted in the past few decades, 
demonstrate positive correlation between humor and 
coping with stress capacity. Humor diminishes fear 
and anxiety, it alleviates tension, improves immune 
system, enables a more realistic assessment of a 
critical situation and stress distancing. (Boričević 
Maršanić, V. and al, 2016). 

In the influx of unfounded conspiracy theories, 
“confidential texts”, “entrusting advice”, chain-of-luck 
and panic massages, I have found myself in a dilemma 
either to delete or to collect and record them. This 
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monograph consists of the messages received via Viber 
application. The messages of uneven quality and 
frequency have come from various regions of ex-
Yugoslavia, mostly from close people (relatives, friends, 
colleagues and acquaintances). Messages intended to 
spread fake news, panic, fear, or conspiracy theories are 
not included in this study. Unfortunately, the same 
applies for several   illustrated and video messages, 
which due to technical limitations, could not be 
incorporated in this monograph.  

A reader interested in the messages rewritten from 
the “collective mind of the nation” should consider the 
following: 

- This study includes, without strict selection 
criteria, almost all the messages (in their 
original version without stylistic, grammar or 
any other correction) I received via Viber 
during the state of emergency in Serbia, in the 
period March 6th – May 7th 2020. 

- In this monograph, apart from message 
classification, I have not dealt with Viber texts 
more profound analysis and their meaning 
interpretation, which remain a goal for further 
studies and analyses.   

- Finally, the monograph introduction, its closing 
as well as the explanations given at the 
beginning of each chapter should serve as an 
initial draft of further studies which examine 
more thoroughly various types of massages, 
jokes and jests, their role and importance in our 
lives in the said period.  

Regardless of their moral and political rightness, 
“depth” and quality of their content, I believe that 
these messages have a documentary value and give 
the evidence of our social life during the Coronavirus 
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pandemic, which has stopped the whole world. I also 
believe that a literary approach, I used in this study, 
provides an insight from a different angle and helps us 
in better understanding of our new reality. If making a 
joke implies a risk, then I deliberately take risk to 
speak on a serious matter in a more “relaxing” tone.  

The message classification was not a simple task 
since there are so many potential classification criteria, 
but for the purpose of this study I chose to group the 
messages in the following thematic units:  

On Coronavirus - Tapping in the dark; On isolation - 
Don’t come too close; On crisis staff and its measures – 
Disciplining and home incarceration;  On food and 
similar: Fear has large eyes; On marriage life – Belated 
wisdom; On elderly people – If years had not been 
counted, On school – Remote-controlled teacher, On 
politicians – The impossible is possible, On Tito and 
regional messages – Illusion or reality; on 100 EUR of 
Serbian government assistance to all citizens – In the 
shadow of the politicization, On a “soul embrace” – The 
first and the last hope; and on various topics – 
Unclassifiable messages. The catharsis is necessary and 
humor helps in diminishing accumulated stress through 
laughter, so people naturally turn to it in the times of 
crisis. Laughter therapy is not new and during the 
Coronavirus pandemic it has been confirmed once again 
that man and his humor are cure to another man.  

I hope that this publication will serve as my humble 
contribution in shedding the light on our everyday life 
and messages circulating among the people during the 
pandemic and as an inspiration for a different approach 
in their interpretation and analysis. 

Key words: viber messages, coronavirus, isolation, 
stress, humor, laughter is medicine 
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Filozofskog fakulteta.  
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